
Atık yönetimini tüm
toplum sahiplenmeli

İSTEr HArF HArF İSTEr HECE HECE OKuyun

İzmir Afet Bilinci, çevre ve İklim Farkındalığı derneği’nin, kentteki atık yönetimi ve
sıfır atık uygulamalarına dair hazırladığı kapsamlı teknik değerlendirme raporu, atık

yönetiminin evsel atıktan inşaata kadar bütüncül ele alınması gerektiğini ortaya koydu 

Honda Türkiye, İzmir Alia-
ğa'da hayata geçirdiği motosiklet
üretim fabrikasının açılışını ger-
çekleştirdi. Honda Türkiye Baş-
kan Yardımcısı Bülent Kılıçer, ilk
etapta tek vardiya ile yıllık 100
bin adetlik üretim planladıklarını
ifade ederek, "İkinci vardiyanın
devreye girmesiyle toplam üreti-
mimiz önce 150 bin, sonrasında
ise 200 bin adede kadar çıkacak.
Fabrikamız hem üretim hem de
lojistik faaliyetlerini yürütecek"
diye konuştu. l 8’de 

İAOSB Sabahat Dirin 
Anaokulu açıldı

Ticaret artık dijitale kaydı

İzmir Atatürk Organize Sanayi Böl-
gesi’nde (İAOSB), çalışan ailelerin çocukları
için güvenli, nitelikli eğitim imkânı sunmak
ve kadın istihdamının desteklenmesi ama-
cıyla hayata geçirilen İAOSB Sabahat
Dirin Anaokulu’nun resmi açılışı geniş katı-
lımlı bir törenle gerçekleştirildi. l 3’te 

Buca Metrosu’nda 
yüzde 45’e ulaşıldı 

İzmir Büyükşehir Belediyesi, İzmir ta-
rihinin tek kalemde gerçekleştirilen en
büyük yatırımı Buca Metrosu'nu hedeflen-
diği gibi 2028 yılında tamamlamak için
çalışmalarına devam ediyor. Projenin
yüzde 45'i tamamlandı. Tünellerde ise
yüzde 67 seviyesine ulaşıldı. l 2’de 

Girne’de acil asfaltlama 
Karşıyaka’nın ana arterlerinden

biri olan Girne Caddesi’nde yaz se-
zonu beklenmeden asfaltlama çalış-
ması başladı. Büyükşehir tarafından
yüksek sezonda yapılan çalışmalar
trafikte çift yönlü aksamalara neden
oldu. Yaklaşık üç kilometrelik çift
gidiş ve çift gelişten oluşan yol tama-
men yenilenecek. Çalışmalar ta-
mamlanıncaya kadar bölgedeki
sıkışıklık devam edecek. l 2’de 
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KurumSAl vE BİrEySEl BİlİnçlEndİrmE İlE

AFED Başkanı Servet Ertaş ve İZ-
AFED Çevre Komisyonu Başkanı
Yakup Ateş, İzmir'in çevresel geleceği
için evsel atıklardan tehlikeli atıklara
kadar uzanan disiplinler arası bir
çözüm planı sundu. Ateş, atık yöneti-
minin sadece bir mühendislik mese-
lesi değil, bir sosyal denge unsuru
olduğunu vurguladı.

İzmir Serbest Bölgesi’nin 2025
yılı Olağan Genel Kurulu’nda
Eyüp Sevimli oybirliği ile yeniden
Yönetim Kurulu Başkanlığı gö-
revine seçildi. Sevimli, Bölge’de
faaliyet gösteren tüm sektörler için
2025 yılının çok zor koşullar al-
tında geride kaldığını belirterek; üç
yılı tamamlamaya hazırlanan eko-
nomik programın enflasyon, yük-
sek faiz ve finansman kaynaklarına
erişim zorluğu gibi koşulları sanayi-
ciye dayattığını söyledi. 

İZBAŞ Başkanı Eyüp Sevimli, “Türkiye’nin sanayisizleşerek küresel rekabet
koşullarında yer alabileceğini düşünen herkese, bu düşüncenin ülkemize çok 
ağır maliyetler yükleyeceğini bir kez daha anımsatmak istiyorum” diye konuştu

Sevimli, “Türkiye olarak sanayi
üretiminden ve her türlü zorluklar
altında ayakta kalma mücadelesi
veren çilekeş sanayicimizden uzakla-
şarak; sadece yoksulluğa, işsizliğe,
döviz yokluğuna bir adım daha yak-
laşırız. İmalat sanayi sektörlerinin
Gayri Safi Yurtiçi Hasıla içindeki
payı, 2000’li yılların başında %30
seviyesinde iken bugün %18’e geri-
ledi. Türkiye’nin sanayisizleşerek kü-
resel rekabette yer alabileceğini
düşünen herkese, bu düşüncenin ül-
kemize ve insanımıza çok ağır mali-
yetler yükleyeceğini bir kez daha
anımsatmak istiyorum” dedi.  l 4’te

REKABET GÜCÜ

Arıcı, AK Parti’ye katılacaktı
özür diledi, CHP’de kaldı

Koçarlı Belediye Baş-
kanı Özgür Arıcı, AK Par-
ti'ye katılma kararından
vazgeçerek herkesten özür
diledi. Aydın’da
CHP’den istifa
edip AK Parti’ye
geçeceği konuşu-
lan ve AK Parti
Grup Toplan-
tısı’nda transferi
resmileştirileceği
konuşulan Ko-
çarlı Belediye
Başkanı Özgür Arıcı’dan
son dakika sürprizi geldi.
Arıcı, sosyal medya hesa-
bından gündeme bomba
gibi düşen bir paylaşıma

imza attı. CHP’de kalma
kararı alan Başkan Arıcı,
"Ben hayatımda hiçkim-
seyi kandırmadım. Hiç-

kimseye de
ihanet etmedim,
edemem, edemi-
yorum. Bana ya-
kışmıyor. Özür
dilerim. Koçarlı
halkına daha iyi
hizmet, mesai
arkadaşlarımın
maaşları düzenli

alabilmesi için karar ver-
miştim ama ben kendimi
ömür boyu affedemem.
Çok özür dilerim herkes-
ten" diye konuştu.

DTO Başkanı Uğur
Erdoğan, dijitalleşmenin
hız kazandığı ve ticaretin
sınır tanımadığı bir dö-
nemde e-ticaretin işletme-
ler açısından artık tercih
değil zorunluluk haline
geldiğini söyledi. l 4’te 

Ateş şu değerlendirmeyi yaptı:
“Teknik başarının anahtarı toplumun
gönüllü katılımıdır. Günümüz ekono-
mik koşullarında sıfır atık yaklaşımı,
vatandaşın geçim mücadelesiyle ya-
rışmak yerine onu destekleyen bir
modele dönüştürülmeli. Bunun için
projeler geliştirilmeli." l 3’te

GEÇİM MÜCADELESİ

CHP İl’den, ‘Esnaf Buluşması’
Cumhuriyet Halk Partisi (CHP)

İzmir İl Başkanlığı, ‘CHP Parti
Programı Işığında Küreselden Ye-
rele Ekonomi Tartışmaları-Esnaf
Özel Buluşması’ paneli düzenliyor.
Panel bugün 14.00-16.00 saatleri
arasında İzmir Tarihi Havagazı
Fabrikası’nda gerçekleştirilecek.

SanayisizleşemeyizSanayisizleşemeyizSanayisizleşemeyizSanayisizleşemeyizSanayisizleşemeyizSanayisizleşemeyizSanayisizleşemeyizSanayisizleşemeyiz

Honda Aliağa’da
üretime başladı 

Bihlun Tamaylıgil



Buca Belediyesi’nin ev sahipliğinde
tarihi Pembe Köşk’te “Balkanlardan
Buca’ya” söyleşisi gerçekleştirildi. İz-
mir'deki Balkan derneklerinin temsil-
cilerinin yoğun katılımıyla gerçekleşen
söyleşiye, Cumhuriyet Halk Partisi
(CHP) Genel Başkan Yardımcısı Bih-
lun Tamaylıgil, Parti Meclis Üyesi ve
İzmir Milletvekili Deniz Yücel, Buca
Belediye Başkanı Görkem Duman,
CHP İzmir İl Başkanı Çağatay Güç
ve Buca İlçe Başkanı Suat Bulut ko-
nuşmacı olarak katıldı.  

MASAYI KURDUK 

CHP Genel Başkan Yardımcısı
Bihlun Tamaylıgil, Rumeli ve Balkan-
lar’dan gelenlerin bu ülkenin asli un-
surları ve Türkiye Cumhuriyeti’nin
çimentosu olduğunu ifade ederek,
şunları söyledi:  “Cumhuriyet Halk
Partisi’nin Balkanlar’a bakışı şudur:
Nasıl ki Türkiye Cumhuriyeti’nde,
ana vatanımızda din, dil, ırk, mezhep
ne olursa olsun, insan insandır ve
insan olarak haklarıyla, hukukuyla,
adaletiyle, demokratik hak kullanı-
mıyla insandır diye bakıyorsak, Bal-
kanlar’da da öyledir. Pek çok
arkadaşım Cumhuriyet Halk Parti-
si’nin Balkan Masası ve Bulgaristan
seçimleriyle ilgili görüşlerimi de sordu.
Birincisi, Balkan Masası’nı iyi ki kur-
muşuz. Aslan gibi çalışkan bir Bele-

diye Başkanı Görkem Duman tarafın-
dan koordine edildi. Çok değerli arka-
daşlarım orada görev yaptı ve Balkan
Masası artık yine devam edecek.” 

CHP Parti Meclis Üyesi ve İzmir
Milletvekili Deniz Yücel, Balkan ca-
miasının hassasiyetlerine değinerek,
“Balkan ve Rumeli camiasının kırmızı
çizgileri başta Ulu Önderimiz Mustafa
Kemal Atatürk, Cumhuriyetimiz, va-
tanın bütünlüğü ve ay yıldızlı bayrağı-
mızdır. Bunlar aynı zamanda
Cumhuriyet Halk Partisi’nin de kır-
mızı çizgileridir” diye konuştu.

Kendisinin de Selanik muhaciri bir
ailenin evladı olduğuna değinen Buca
Belediye Başkanı Görkem Duman ise
Balkanlar ile olan bağları yerel yöne-
tim düzeyinde güçlendirdiklerini söy-
ledi. Başkan Görkem Duman,
“Balkan göçmenliği sadece bir göç hi-

kâyesi değildir. Aynı zamanda eşit
yurttaşlık ve onurlu yaşam mücadele-
sidir. Belediye Başkanı olarak göreve
başladığımız ilk günden itibaren, Buca
ile Balkanlar arasındaki o kadim kök-
leri daha da sağlamlaştırmak için var
gücümüzle çalışıyoruz. Balkan coğraf-
yasında attığımız her adımda, kurdu-
ğumuz her temasta bu bağı daha da
yukarı taşıyoruz. Bunlardan birkaçına
örnek vermek istiyorum.  Kuzey Ma-
kedonya'dan Pirlepe, Konçe, Ustu-
rumca, Berova, Jipa Belediyeleri,
Sırbistan’dan Turin Belediyesi, Ga-
gauz Yeri Lunga Belediyesi, Kara-
dağ’dan Rozaje Belediyesi,
Bulgaristan’dan Rudozem Belediyesi,
Kosova’dan İpek Belediyesi ile dostluk
köprüleri kurduk, kardeş belediye pro-
tokolü imzaladık” şeklinde konuştu.
EGEMEN SAYIN 

Buca Metrosu
% 45’e ulaştı 
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, İzmir tari-
hinin tek kalemde gerçekleştirilen en büyük
yatırımı Buca Metrosu'nu hedeflendiği gibi
2028 yılında tamamlamak için çalışmala-
rına devam ediyor. İzmir Büyükşehir Bele-
diyesi Raylı Sistemler Dairesi Başkanı
Alpaslan Kara, "Günde 400 bin yolcuya
hizmet verecek, konforlu, güvenli ve hızlı
bir ulaşım altyapısını İzmir halkına sunmuş
olacağız. Bir an evvel işletmeye başlamak
için sabırsızlıkla çalışmalarımızı sürdürüyo-
ruz" şeklinde konuştu.
Son iki yılda raylı sistem yatırımlarında
önemli bir ivme yakalayan İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi, öz kaynaklarıyla yürüttüğü
765 milyon Euro bütçeli Buca Metrosu'nda
çalışmalarını sürdürüyor. 13,5 kilometrelik
Çamlıkule-Üçyol arasında tünel kazılarının
tamamlanmasının ardından hattın Fuar İz-
mir'e ulaştırılması için de tünel açma maki-
neleriyle kazıya başlayan Büyükşehir
Belediyesi, projeyi 2028 yılında tamamla-
mayı hedefliyor. 17,8 kilometrelik hattın bi-
tirilmesiyle Buca Metrosu Üçyol'da mevcut
metro hattına, Şirinyer'de ise İZBAN'a en-
tegre olacak ve Buca'dan kent merkezine
ulaşım büyük ölçüde hızlanacak.

3 TBM ÇALIŞIYOR 

İzmir Büyükşehir Belediyesi Raylı Sistemler
Dairesi Başkanı Alpaslan Kara, "Tamam-
landığında 17,8 kilometre uzunluğunda
olacak Buca Metrosu projesi, 14 istasyon-
dan oluşacak. Projenin yüzde 45'ini ta-
mamladık. Tünellerde ise yüzde 67
seviyesindeyiz. Üçyol'dan Çamlıkule istas-
yonuna kadar olan çift hat tünelimiz ta-
mamlandı. Proje yürütülürken uzatılmasına
karar verilen Çamlıkule-Fuar İzmir arasın-
daki tünellerin imalatına başladık. Bu
uzatma hattı için Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanlığı Altyapı Yatırımları Genel Müdürlü-
ğü'nden onayımızı da aldık. Projenin
tamamında 4 TBM ile tünellerimizi kazdık.
Bugün itibariyle 3 TBM çalışmakta. 4.
TBM'nin de kısa sürede çalışmalarının baş-
lamasını bekliyoruz" dedi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Efeler’de kalbe
dokunan proje
2 Efeler Belediyesi ile Aydın Gazeteciler Cemi-
yeti (AGC) iş birliğiyle, kentin en işlek noktaları
OED (Otomatik Eksternal Defibrilatör) cihaz-
larıyla donatıldı. Geçtiğimiz yıl 28 Nisan’da, ge-
çirdiği kalp krizi sonucu hayatını kaybeden
Aydın Gazeteciler Cemiyeti Başkanı ve Aydın-
post Genel Yayın Yönetmeni Erman Çetin, ve-
fatının yıl dönümünde anlamlı bir törenle
anıldı. Belediye Başkanı Anıl Yetişkin, “Aydın’da
8 noktaya yerleştirdik. OED cihazı ani kalp
durmalarında tamamen otomatik ilk yardım
yapacak bir cihaz. Aydın’da bulunan spor sa-
lonlarından da bu cihazı temin etmelerini iste-
yeceğiz” dedi. HABER MERKEZİ 

İnciraltı'nda 
zabıta takipte
2 İzmir'in Balçova ilçesi sınırlarındaki İnciraltı
sahilinde fahiş fiyat uyguladıkları yönündeki id-
dialarla zaman zaman gündeme gelen seyyar sa-
tıcılık faaliyetlerine geçit verilmiyor. Sosyal
medyada paylaşılan "İnciraltı sahilinde ateş pa-
rası alınıyor" şikâyetleri üzerine harekete geçen
ekipler, izinsiz satış yapan seyyar satıcılara yönelik
işlem yaptı. Zabıta ekiplerinin çalışmasında ateş
kazanı, semaver, sandalye, masa ve çeşitli malze-
melere el konuldu. Yetkililer, kamusal alanlarda
izinsiz faaliyet gösteren ve yurttaşları mağdur
eden uygulamalara karşı denetimlerin aralıksız
süreceğini vurguladı. HABER MERKEZİ 

Fuar İzmir, turizm sektörünü 2-4 Ara-
lık tarihlerinde 20'nci TTI İzmir - Ulus-
lararası Turizm Ticaret Fuar ve
Kongresi'nde buluşturacak. Fuar kapsa-
mında, İzmir Büyükşehir Belediyesi Baş-
kan Vekili Dr. Zafer Levent Yıldır,
TÜRSAB İzmir Bölge Temsil Kurulu
Başkanı Hakkı Karadeveci, TÜRSAB
Yöneticileri Kıvanç Meriç ve Şebnem Ur-
gancıoğlu, İZFAŞ Genel Müdürü Tuğçe
Cumalıoğlu, İzmir Büyükşehir Belediye
Meclisi Turizm ve Fuarcılık Komisyonu
Başkanı Seyhan Müşerref  Kuralı, fuar
paydaşları ve sektör temsilcilerinin katılı-
mıyla Tarihi Havagazı Fabrikası Kültür
Merkezi'nde İzmirli acenteler buluşması
gerçekleştirildi. Tanıtım programında ko-
nuşan İzmir Büyükşehir Belediyesi Baş-
kan Vekili Zafer Levent Yıldır, "İzmir'in
turizmdeki konumunu güçlendirmek ve
bunu somut iş birliklerine dönüştürmek
ortak hedefimiz. Kurulan bu güçlü iş bir-
liği, fuarımızın gelişmesinde ve uluslar-
arası ölçekte daha görünür hale
gelmesinde çok önemli bir rol üstleniyor.
Bu sene acentelerin katılımı ve desteği ile
birlikte güçlü bir çalışmayla çok daha iyi
bir fuarda bir araya geleceğimize inanıyo-
rum. İzmir'in gücü, birlikte üreten, payla-
şan ve geleceğe inanan insanlarında. Bu
kent hepimizin ve inanıyoruz ki İzmir'in
turizmdeki gücünü birlikte büyütmeye
devam edeceğiz" diye konuştu. 

KRİZİ DOĞRU YÖNETMEK 

Yıldır, "Uluslararası çok ciddi belirsiz-
liklerin olduğu bir dönemde yaşıyoruz.
Yaptığınız iş ne kadar değerliyse bir o
kadar da bu belirsizliğe çok duyarlı. Yaptı-
ğınız, çok emek isteyen ince bir iş. Bu yüz-
den ayrıca takdir etmek isterim. Bu süreci
bütün paydaşlarla daha güçlü bir yapı

kurmak için de değerlendirmek mümkün.
Bunun için gerekli olanlar markalaşma,
kamu-özel sektör iş birliği ve ortak aklın
oluşturulması diye düşünüyorum. Kriz
dönemlerinde acenteler, talebi yönlendi-
ren ve yeniden şekillendiren kritik aktör
rolünü oynuyor. Seyahat acenteleri, aynı
zamanda olumsuz seyri tersine çeviren ve
canlandırmayı sağlayabilen ekonomik ak-
törler. Bu nedenle sektörün yeniden ivme
kazanmasında sizlerin katkısı her zaman-
kinden daha fazla olacak" dedi. TÜR-
SAB İzmir Bölge Temsil Kurulu Başkanı
Hakkı Karadeveci ise "Fuarın 20'nci yı-
lına yaklaşırken şunu çok net söyleyebili-
riz; bu fuar sadece bir organizasyon değil,
bizim emeğimizin, birikimimizin ve bir-
likte üretme gücümüzün bir yansıması.
İzmir her zaman turizmin önemli mer-
kezlerinden biri oldu, ama bu gücü ger-

çekten hissettiren sizlersiniz. Sahada olan,
misafirle birebir temas eden, bu sektörü
omuzlayan acentelerimiz, en özenli şe-
kilde konuk eden otelcilerimiz... Bazen en
büyük güç aynı masada oturabilmekten
geçiyor. Önümüzde yeni bir dönem ve de-
ğişen bir turizm dünyası var ama şuna
inanıyorum; birlikte olursak, birbirimize
sahip çıkarsak sadece ayakta kalmayız,
çok daha güçlü oluruz" açıklamasında bu-
lundu. Buna göre, sektör paydaşlarını
ekonomik olarak desteklemek ve en yük-
sek katılıma ulaşmak için 31 Ağustos'a
kadar ödemesini tamamlayan katılımcılar,
geçen senenin metrekare fiyatları ile fu-
arda yer alma şansı yakalayacak. Ayrıca,
İzmir Ticaret Odası üyesi firmaların ya-
rarlandığı yurt içi fuar katılım teşvikleri İz-
mirli katılımcılara önemli ölçüde maddi
destek sağlayacak. SİBEL KEZER

İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sahipliğinde, İZFAŞ ve TÜRSAB iş birliğinde düzenlenen
TTI İzmir - Uluslararası Turizm Ticaret Fuar ve Kongresi, 2-4 Aralık tarihlerinde Fuar
İzmir'de 20'nci kez kapılarını açacak. İzmir’in turizm potansiyelinin büyütülmesi hedefleniyor 
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Girne Bulvarı’nda
yaz beklenmedi 
2 İzmir'in Balçova ilçesi sınırla-
rındaki İnciraltı sahilinde fahiş
fiyat uyguladıkları yönündeki id-
dialarla zaman zaman gündeme
gelen seyyar satıcılık faaliyetle-
rine geçit verilmiyor. Sosyal
medyada paylaşılan "İnciraltı sa-
hilinde ateş parası alınıyor" şikâ-
yetleri üzerine harekete geçen
ekipler, izinsiz satış yapan seyyar
satıcılara yönelik işlem yaptı. Za-
bıta ekiplerinin çalışmasında ateş
kazanı, semaver, sandalye, masa
ve çeşitli malzemelere el ko-
nuldu. Yetkililer, kamusal alan-
larda izinsiz faaliyet gösteren ve
yurttaşları mağdur eden uygula-
malara karşı denetimlerin aralık-
sız süreceğini vurguladı.
HABER MERKEZİ

Turizm Fuarı 20. yıla
özel hazırlıklar yaptı

Latin Amerika ile 
temas kuruldu 
İzmir Uluslararası Turizm Ticaret
Fuar ve Kongresi, 2025 yılında katı-
lımcı sayısında yüzde 39 artış gös-
terdi. Yabancı katılımcı sayısında ise
2,5 kat artış yaşandı. Yerli ve ya-
bancı ziyaretçi sayısında yüzde
20'nin üzerinde artış oldu.
Acente/tur operatörleri, havayolu,
konaklama, destek hizmetleri, tek-
noloji ve DMC katılımcı sayısı, bir
önceki yıla göre yüzde 50'nin üze-
rinde arttı. Bu artış, net katılımcı
metrajına 2 bin 83 metrekare net
büyüme sağladı. 64 ülkeden 12 bin
527 profesyonel ziyaretçi ve 381 ka-
tılımcı İzmir'de buluştu. Bu yıl İzmir'e
direkt uçuşu bulunan destinasyonlar
başta olmak üzere Avrupa, Balkan-
lar, Türki Cumhuriyetler ve Latin
Amerika bölgelerine odaklanılıyor. 
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Egzoz denetiminde 
4,4 milyon TL ceza
2 Manisa İl Emniyet Müdürlüğü Tra-
fik Denetleme Şube Müdürlüğü ile ilçe
trafik birimlerince 'abartı egzoz' kullanı-
mına yönelik geniş kapsamlı denetim
gerçekleştirildi. Toplam 26 ekip ve 56
personelin katıldığı uygulamalarda 1987
araç ve sürücüsünün kontrol edildiği
açıklandı. Denetimlerde kusurlu bulu-
nan 318 araç ve sürücüsüne toplam 4
milyon 398 bin 556 TL idari para cezası
kesildiği ve 21 aracın trafikten men edil-
diği bildirildi. Manisa İl Emniyet Mü-
dürlüğü’nden yapılan açıklamada,
gürültü kirliliğine neden olan egzoz kul-
lanan motosiklet ve otomobillere yönelik
denetimlerin aralıksız sürdürüleceği vur-
gulandı. İHA 

Ahşap korkulukları
vandallar hedef aldı
2 Marmaris Belediyesi’nin İçmeler’de ye-
nilediği ahşap korkuluklar, çalışmanın ta-
mamlanmasının ardından aynı gece
saatlerinde kimliği belirsiz kişiler tarafın-
dan yeniden kırıldı. Belediye ekipleri zarar
gören alanları tekrar onarırken, sorumlula-
rın tespiti için inceleme başlatıldı.
Marmaris Belediye Başkanı Acar Ünlü ise
kamu malına zarar verilmesinin kabul edi-
lemez olduğunu belirterek, “Ekiplerimiz
vatandaşlarımızın daha güvenli, daha dü-
zenli ve daha estetik alanlarda vakit geçire-
bilmesi için var gücüyle çalışıyor. Ancak ne
yazık ki kendini bilmez kişiler bu emeklere
zarar veriyor. Kamuya ait alanlara zarar
verilmesi, hepimizin ortak değerlerine
zarar vermek anlamına geliyor. Gündüz
onardığımız alanların gece yeniden tahrip
edilmesi kabul edilemez” dedi. İHA

İzmir Afet Bilinci, Çevre ve İklim
Farkındalığı Derneği (İZ-AFED),
kentteki atık yönetimi ve sıfır atık uy-
gulamalarına dair hazırladığı kap-
samlı teknik değerlendirme raporunu
kamuoyuyla paylaştı. İZ-AFED Baş-
kanı Servet Ertaş ve İZ-AFED Çevre
Komisyonu Başkanı Yakup Ateş tara-
fından yapılan ortak açıklamada, İz-
mir'in çevresel geleceği için evsel
atıklardan tehlikeli atıklara kadar uza-
nan disiplinler arası bir çözüm planı
sunuldu. 

YARIŞ YERİNE DESTEK 

Raporun teknik detaylarına deği-
nen İZ-AFED Çevre Komisyonu Baş-
kanı, Çevre Mühendisi ve Yüksek
Mühendis Yakup Ateş, atık yönetimi-
nin sadece bir mühendislik meselesi
değil, aynı zamanda bir sosyal denge
unsuru olduğunu vurguladı. Ateş, şu
ifadeleri kullandı: "Bir çevre mühen-
disi olarak sahadaki gözlemlerimiz;
atık toplama lojistiğindeki aksaklıkla-
rın ve ayrıştırma altyapısındaki bölge-
sel eşitsizliklerin, sistemin verimliliğini
düşürdüğünü gösteriyor. Ancak teknik
başarının anahtarı toplumun gönüllü
katılımıdır. Günümüz ekonomik ko-
şullarında sıfır atık yaklaşımı, vatan-
daşın geçim mücadelesiyle yarışmak
yerine onu destekleyen bir modele
dönüştürülmelidir." 

BÜTÜNCÜL ÇÖZÜMLER 

İZ-AFED Başkanı Servet Ertaş ise
sürecin yönetimsel boyutuna dikkat çe-
kerek; "Atık konusu sadece 'çöpü topla-
yıp taşımaya' indirgenemez. Bu konu,
ekonomik boyutunun yanı sıra aynı za-

manda bir çevre ve halk sağlığı mesele-
sidir. Evsel atıkların kaynağında ayrıştı-
rılarak toplanması ne kadar önemliyse,
bir afet sonrası ortaya çıkacak milyon-
larca ton enkazın yönetimi de o kadar
hayatidir. İzmir’in deprem gerçeği ve
kentsel dönüşüm için yıkılan binaları
da unutmamak gerekir. Afet sonrası
oluşacak tehlikeli atıklardan, yıkılan bi-
nalardaki asbest gibi kanserojen mad-
delerin halk sağlığına etkilerine kadar
her aşama proaktif  bir yaklaşımla plan-
lanmalıdır. Bu süreçte, sokak toplayıcı-
larının eğitilerek sisteme entegre
edilmesi de büyük önem taşımaktadır.
Hedefimiz; atık sorununu kalıcı, sürdü-
rülebilir, toplum tabanlı çevreci ve bü-
tüncül bir yaklaşımla çözmek olmalı"
dedi. SERKAN GÜNBAY 

İzmir Atatürk Organize Sanayi Bölgesi’nde
(İAOSB), çalışan ailelerin çocukları için güvenli, ni-
telikli eğitim imkânı sunmak ve kadın istihdamının
desteklenmesi amacıyla hayata geçirilen İAOSB Sa-
bahat Dirin Anaokulu’nun resmi açılışı geniş katı-
lımlı bir törenle gerçekleştirildi. 2 Şubat 2026
itibarıyla eğitim hayatına başlayan anaokulu, düzen-
lenen törenle birlikte resmen hizmete girdi. İAOSB
bünyesinde çalışan ailelerin çocukları için planlanan
İAOSB Sabahat Dirin Anaokulu, 8 derslik ve çok
amaçlı etkinlik alanıyla hizmet veriyor. Modern fi-
ziki yapısı ve sosyal alanlarıyla dikkat çeken okul, ço-
cukların güvenli ve nitelikli bir eğitim ortamında
gelişimini desteklerken, kadınların iş hayatına katılı-
mını kolaylaştıran örnek bir sosyal sorumluluk mo-
deli olarak öne çıkıyor.

İAOSB Yönetim Kurulu Başkanı Cenk Karace,
projenin arkasındaki yaklaşımı şu sözlerle anlattı:
“Bugün sadece bir anaokulunun açılışını yapmak
için değil, geleceğe atılmış çok kıymetli bir adımı
hep beraber kutlamak için toplandık. Kadınların iş

hayatında daha güçlü, daha görünür ve daha etkin
şekilde yer alabilmesi için sadece iyi niyet yetmez,
somut adımlar atmak gerekir. Bu anaokulu, kadınla-
rın çalışma hayatına katılımını kolaylaştıracak, aile
hayatını güçlendirecek ve toplumsal katkı sunan
örnek bir sosyal yatırım olacaktır. Unutmayalım ki
güçlü ekonomi, güçlü toplumla mümkündür.”

Başkan Karace, İAOSB Vakfı Kadınlar Ku-
lübü’nün katkılarıyla sınıfların donanımının sağlan-
dığını belirterek projeye destek veren bağışçılara
teşekkür etti. Anaokuluna ismini veren bağışçı aile
adına konuşan İAOSB Yönetim Kurulu Üyesi
Melih Dirin, projenin manevi boyutuna da dikkat
çekti. Konuşmasına Şanlıurfa ve Kahramanma-
raş’ta hayatını kaybeden öğretmen ve öğrencileri
anarak başladı. Dirin, konuşmasında şu ifadelere yer
verdi: “Anne şefkati, merhamet ve sevgi insanın ilk
öğretmenidir. İlk kelimelerimizi, ilk davranışlarımızı
annemizden öğreniriz. Bu anaokuluna annemizin
adının verilmesi ailemiz için tarif  edilemez bir onur
ve gururdur.” SİBEL KEZER

Sabahat Dirin Anaokulu açıldı
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İzmir Afet Bilinci, Çevre ve İklim Farkındalığı Derneği (İZ-AFED), kentteki atık yönetimi ve
sıfır atık uygulamalarına dair hazırladığı kapsamlı teknik değerlendirme raporu, atık yönetiminin
evsel atıktan inşaata kadar her adımıyla bütüncül ele alınması gerektiğini ortaya koydu 

Atık yönetimini
herkes sahiplensin

2 Ege Üniversitesi Tarım
Topluluğu tarafından ha-
yata geçirilen ve tarım sek-
törünün geleceğine ışık
tutmayı hedefleyen “Ege
Tarım Zirvesi 2026”, Ziraat
Fakültesi ev sahipliğinde
geniş katılımla gerçekleşti-
rildi. Ege Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Musa Alcı,
“Bilimsel gelişmelerin, tek-
nolojik yeniliklerin ve çevre
dostu uygulamaların yay-
gınlaştırılması, tarımın gele-
ceğini güvence altına alma
noktasında büyük önem ta-
şımaktadır. Tarımı; akade-
mik bir alanın ötesinde,
doğrudan arazi ve saha ça-
lışmalarıyla iç içe, sürdürü-
lebilir kalkınmanın, gıda
güvenliğinin ve toplumsal
refahın temel yapı taşların-
dan biri olan bir toplumsal

sorumluluk alanı olarak gö-
rüyoruz. Ege Tarım Zirve-
siyle, kamu, üniversite ve
sanayi iş birliğini güçlendire-
rek tarım sektöründe gelişti-
rilen bilgi ve teknolojilerin
somut çıktılarla üretime ve
verimliliğe yansımasını, ni-
hayetinde toplumsal fay-
daya dönüşmesini
hedefliyoruz. Çiftçilerimiz-
den girişimcilerimize, aka-
demisyenlerimizden
öğrencilerimize kadar tarı-
mın tüm paydaşlarını bir
araya getiren ve sektörün
mevcut sorunlarını yenilikçi
ve sürdürülebilir yaklaşım
ele alan Ege Tarım Toplulu-
ğumuzu tebrik ediyor; zirve-
nin tüm katılımcılar için
başarılı ve verimli geçmesini
diliyorum” dedi. 
HABER MERKEZİ 

Tarımsız toplumsal
refahı yükseltemeyiz
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10 maddelik çözüm planı
Dernek; ekolojiyi, teknik altyapıyı, toplumsal
faydayı ve deprem gerçeğini odağına alan bü-
tüncül çözüm önerilerini şöyle sıraladı:
1. Erişilebilir ve Standart Ayrıştırma: Her mahal-
lede vatandaşın günlük rotası üzerinde, kolay
anlaşılır ve tüm atık türlerini (cam, plastik, kağıt,
metal, elektronik, tıbbi, evsel) kapsayan toplama
noktaları kurulmalı. 
2. Ekonomik Teşvik Mekanizmaları: Geri dönü-
şüme katılan hanelere yönelik indirim, depozito
veya puan tabanlı ekonomik teşvikler hayata
geçirilmeli. 
3. Davranış Odaklı Eğitim: Okul ve mahalle
bazlı, çevre bilincini ve proaktif güvenlik kültü-
rünü aşılayan, atık toplama alışkanlık değiştir-
meyi hedefleyen sürekli eğitim programları
başlatılmalı. 
4. Lojistik Optimizasyon: Atık toplama rotaları
ve sıklığı, teknik veriler ve mahalle ihtiyaçları ışı-
ğında, karbon ayak izini minimize edecek şe-
kilde yeniden dizayn edilmeli. 
5. Mahalle Ölçekli Kompost Tesisleri: Organik
atıkların yerinde dönüştürülmesi için küçük öl-
çekli kompost tesisler yaygınlaştırılmalı, tarımsal
fayda ve karbon tasarrufu sağlanmalı. 
6. Kayıt Dışı Toplayıcıların Entegrasyonu: Geçi-

mini atık toplayarak sağlayan bireyler, sosyal
güvenceli ve denetimli bir sisteme dahil edilerek
operasyonel verimliliğe katkı sunmalıdır. Bu kişi-
lere tehlikeli atıklara karşı eğitimler verilmeli,
gerekli İSG donanımlarıyla da desteklenmeli.
7. Asbest ve Tehlikeli Atık Denetimi: Kentsel dö-
nüşüm kapsamındaki her yıkım öncesi "Asbest
Envanter Raporu" zorunlu tutulmalı; yıkım,
söküm ve bertaraf işlemleri çevre ve halk sağlı-
ğını tehdit etmeyecek şekilde uzman ekiplerce
yapılmalı ve denetlenmeli.
8. İnşaat ve Yıkıntı Atıklarının Geri Kazanımı:
Asbest vb. tehlikeli içerikleri ayrıştırılan inşaat
yıkım atıkları (moloz) yerinde ayrıştırılmalı, mobil
kırma tesisleriyle döngüsel ekonomiye (yol dol-
gusu vb.) kazandırılmalı ve kaçak dökümler GPS
takip sistemleriyle engellenmeli.
9. Afet Atığı Rezerv Alanları: Olası bir afet son-
rası ortaya çıkacak enkazın hızla şehirden uzak-
laştırılması için yeraltı sularını ve tarım alanlarını
etkilemeyecek depolama alanları bugünden
imar planlarına işlenmeli. 
10. Veri Şeffaflığı ve İzlenebilirlik: İzmir’in atık
verileri ve tehlikeli madde envanteri, toplumsal
güven tesis etmek amacıyla düzenli olarak ka-
muoyuna açıklanmalı. 



2030 yılı için belirledikleri 2 milyar
dolar ihracat hedefi için 2026–2030
dönemi için yol haritasını oluşturduk-
larını dile getiren Ege Maden İhracat-
çıları Birliği Başkanı İbrahim
Alimoğlu, önümüzdeki dört yıllık dö-
nemde odaklanacakları ana başlıkları
belirlediklerini paylaştı. Türk doğal taş
sektörünün küresel gücünü artırmak
için 4 yıllık görev süresinde İngiltere,
Kazakistan, Özbekistan, Birleşik Arap
Emirlikleri, Kenya ve Meksika başta
olmak üzere birçok ülkeye ticaret he-
yetleri düzenlediklerini dile getiren Ali-
moğlu; "Yeni dönemde sektörel dış
ticaret heyetlerimize, yeni hedef  pazar-

lar doğrultusunda planlanmasını yapa-
cağız. 2026 yılında Rusya, Özbekistan,
Kazakistan ve Tacikistan sektörel tica-
ret heyeti gerçekleştirmek için çalışma-
larımızı başlattık" dedi. 

Ege Maden İhracatçıları Birliği'nin
uzun yıllardır Çin Xiamen Doğaltaş
Fuarı'nın Türkiye Milli Katılım Orga-
nizasyonuna imza attığını hatırlatan
Başkan Alimoğlu, yeni dönemde Xia-
men Fuarı'nın daha verimli ve sürdü-
rülebilir şekilde geliştirilmesine yönelik
çalışmalar yapma konusunda irade or-
taya koyacaklarının altını çizdi.  Tica-
ret Bakanlığı'nın desteğiyle süren
TURQUALITY Projeleri ve Tasarım

Yarışmalarına yeni dönemde devam
edeceklerini vurgulayan EMİB Baş-
kanı İbrahim Alimoğlu, "Turquality
projelerinde daha etkin ve verimli so-
nuçlar almak adına komite oluşturaca-
ğız. 4 yıllık stratejik plan yapacağız.
Aynı şekilde bu yıl 6'ncısı düzenlene-
cek Amorf  Tasarım Yarışması'nın kap-
samlı şekilde planlanması ve
geliştirilmesi için komitemiz görev ba-
şında olacak" ifadelerini kullandı.
Enerji Bakanlığı ve Orman Bakanlığı
nezdinde madencilik sektörünün yaşa-
dığı sorunların ele alınması ve çözüme
kavuşturulması için bir komitenin
görev yapacağını aktaran Alimoğlu

sözlerini şöyle tamamladı; "2026-30
döneminde üyelerimizle daha güçlü
iletişim kurulması ve yapılan faaliyetle-
rin daha sağlıklı ve hızlı şekilde payla-
şılmasının sağlanması için Üye
İlişkileri Komitesi'nin kuracağız. Katı-
lımcı Yönetim Kurulumuzla 2030 yılı
için belirlediğimiz 2 milyar dolar hede-
fine ulaşmak için 4 yıl boyunca 7 gün
24 saat çalışacağız. Yeni dönemin sek-
törümüz ve ülkemiz için hayırlı olma-
sını diliyoruz; belirlediğimiz hedefler
doğrultusunda, ihracatımızı daha ileri
seviyelere taşımak için hep birlikte ça-
lışmaya devam edeceğiz." 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Genç yetenekler
reklamcılığa ısındı
2 Genç yeteneklerle reklam sektörünü bir
araya getiren “Staj Yerin” etkinliği, Originn
Creative Hub ev sahipliğinde gerçekleştirildi.
İzmir Reklamcılar Derneği (İRD) tarafından
düzenlenen etkinlikte öğrenciler, sektör temsil-
cileriyle buluşurken, yaratıcı fikirlerini Ori-
ginn markası üzerinden geliştirdikleri logo
tasarımlarıyla ortaya koydu.
İzmir Reklamcılar Derneği, gençlerin reklam-
cılık, tasarım, marka iletişimi ve yaratıcı en-
düstriler alanında sektörle daha güçlü bağ
kurmasını hedefleyen “Staj Yerin” etkinliğini
gerçekleştirdi. Originn Creative Hub ev sa-
hipliğinde düzenlenen buluşmada, genç yete-
nekler sektör profesyonelleriyle bir araya
gelerek hem staj olanaklarını değerlendirdi
hem de yaratıcı üretim süreçlerini deneyim-
leme imkanı buldu.

KÖPRÜ KURUYORUZ 

Etkinlikte konuşan İRD Yönetim Kurulu Baş-
kanı Turusan Çiner, “Staj Yerin”in yalnızca bir
staj buluşması değil, gençlerle sektör arasında
sürdürülebilir bir köprü kurma hedefinin par-
çası olduğunu söyledi. İzmir Reklamcılar Der-
neği olarak sektörün gelişimini, dönüşümünü
ve sürdürülebilirliğini odağa alan bir yapı ol-
mayı hedeflediklerini ifade eden Çiner, “Bu-
güne kadar gerçekleştirdiğimiz etkinlikler,
eğitim programları, iş birlikleri ve sektörel bu-
luşmalarla hem üyelerimizin gelişimine katkı
sağlamayı hem de sektörümüzün görünürlü-
ğünü artırmayı amaçladık. Üniversitelerle kur-
duğumuz bağlar, gençlerle gerçekleştirdiğimiz
temaslar ve sektörel bilgi paylaşımı odaklı çalış-
malarımız, bu yaklaşımın somut çıktılarıdır”
dedi. Reklam sektörünün hızlı bir dönüşüm-
den geçtiğini belirten Çiner, artık yalnızca tek-
nik bilgiye sahip olmanın yeterli olmadığını,
yaratıcı düşünebilen, strateji geliştirebilen, tek-
nolojiyi etkin kullanan ve iletişimi doğru kurgu-
layabilen gençlere ihtiyaç duyulduğunu
vurguladı. HABER MERKEZİ 

Ticaret artık  
dijitale kaydı
2 Ticaret Bakanlığı bünyesinde yürütülen
Kültürel Miras Projesi kapsamında Denizli Ti-
caret Odası’nda düzenlenen E-ticaret Eğitim-
leri yoğun katılımla gerçekleştirildi. Programa
bakanlık temsilcileri, sektör yöneticileri, girişim-
ciler ve iş insanları katıldı. DTO Başkanı Uğur
Erdoğan, dijitalleşmenin hız kazandığı ve tica-
retin sınır tanımadığı bir dönemde e-ticaretin
işletmeler açısından artık tercih değil zorunlu-
luk haline geldiğini söyledi. E-ticaretin özellikle
KOBİ’ler için yalnızca bir satış kanalı değil,
aynı zamanda dünyaya açılan bir kapı oldu-
ğunu vurgulayan Erdoğan, Denizli gibi üretim
gücü yüksek, tekstil ve sanayide markalaşmış bir
şehir için bu dönüşümün kritik öneme sahip ol-
duğunu dile getirdi. İHA 

Savaştan en çok
tarım etkilendi 
2 Antalya Ticaret Borsası (ATB) Nisan Ayı
Meclis Toplantısı, Meclis Başkanı Erdoğan
Ekinci başkanlığında ATB Toplantı Salonu'nda
yapıldı. Savaştan en fazla olumsuz etkilenecek
sektörlerin başında tarımın geldiğini kaydeden
ATB Başkanı Ali Çandır, gübre, yem, enerji ve
lojistik başta olmak üzere tüm girdilerde hem
tedarik zorlukları hem de ciddi maliyet artışları
yaşandığını belirtti. Çandır, "Girdi ve işçilik ma-
liyetlerindeki artış, üretim üzerinde ağır bir
baskı oluşturmaktadır. Bu dengesizlik faaliyetle-
rimizi yavaşlatan ve atalete uğratan bir tablo or-
taya çıkarmaktadır. Tarımsal üretimin ve
mevcut kapasitenin korunması için bu baskının
azaltılması zorunlu" dedi. İHA

MASKİ’den genç 
yazılımcılara çağrı
2 Manisa Su ve Kanalizasyon İda-
resi (MASKİ) Genel Müdürlüğü, su
yönetimini yeni nesil teknolojilerle
modernize etme hedefi doğrultu-
sunda genç yazılımcılarla bir araya
geldi. MASKİ Genel Müdürlüğü yet-
kilileri, Manisa Celal Bayar Üniversi-
tesi öğrencilerine su yönetiminde
teknoloji ve yapay zekanın önemini
anlattı. Manisa Celal Bayar Üniversi-
tesi Oyun Tasarımı ve Geliştiricileri
Topluluğu (OTGET) tarafından dü-
zenlenen 3. OTGET JAM organizas-
yonu, teknoloji meraklısı gençleri bir
araya getirdi. Etkinlikte konuşan
Fehmi Özcan, öğrencilere yazılım,
bilişim ve mühendislik disiplinlerini
kullanarak su yönetimi süreçlerinde
aktif  rol alabileceklerini söyledi.
HABER MERKEZİ 

Sanayici daha önce böyle
bir cendereye girmedi 

İzmir Serbest Bölgesi’nin 2025 yılı
Olağan Genel Kurul Toplantısı gerçekleş-
tirildi. İZBAŞ İzmir Serbest Bölge Kurucu
ve İşleticisi A.Ş ortaklarının yoğun katılım
gösterdiği Genel Kurul’da, Sevimli Deri
Yönetim Kurulu Başkanı ve Ege Bölgesi
Deri Sanayicileri Derneği (EGE DERİ-
DER) Başkanı Eyüp Sevimli oybirliği ile
yeniden Yönetim Kurulu Başkanlığı gör-
evine seçildi. Genel Kurul’da, İZBAŞ Yö-
netim Kurulu’nun 2025 yılına ilişkin
çalışmaları oybirliği ile ibra edildi. 

İZBAŞ Mali ve Mevzuat Danışmanı
Prof. Dr. Keramettin Tezcan’ın Divan
Başkanlığı görevini üstlendiği Genel Ku-
rul’da konuşan Eyüp Sevimli, Bölge’de
faaliyet gösteren tüm sektörler için 2025
yılının çok zor koşullar altında geride kal-
dığını belirterek; üç yılı tamamlamaya ha-
zırlanan ekonomik programın enflasyon,
yüksek faiz oranları ve finansman kaynak-

larına erişim zorluğu gibi koşulları sanayi-
ciye dayattığını söyledi. Tüm sanayi sek-
törlerinin; ihracatlarını, istihdamlarını ve
üretimlerini korumakta hiç olmadığı kadar
zorluk çektiğinin altını çizen Sevimli, “60
yıldır iş hayatının içinde olan bir arkadaşı-
nız olarak, ülkemizden ve sınırlarımızın dı-
şından kaynaklanan sayısız krizi yaşamış
bir iş insanı olarak; Türk sanayisinin hiçbir
dönemde böyle bir cenderenin içinde ol-
madığını özellikle belirtmem gerekiyor”
dedi. Türkiye’nin 80 yıldır enflasyon soru-
nunu çözemediğine dikkat çeken Sevimli;
ihracat yapan firmaların üretim maliyetle-
rinin kabul edilebilir seviyelere inmesi,
kredi faiz oranlarının yatırım ve üretim ya-
pabilecek düzeyde olması ve döviz kuru-
nun enflasyonla birlikte hareket etmesine
ilişkin beklentileri her zeminde dile getir-
diklerini vurguladı.  İZBAŞ Yönetim Ku-
rulu Başkanı Eyüp Sevimli, şu

değerlendirmeyi yaptı: “Türkiye olarak sa-
nayi üretiminden ve her türlü zorluklar al-
tında ayakta kalma mücadelesi veren
çilekeş sanayicimizden uzaklaşarak; sadece
yoksulluğa, işsizliğe, döviz yokluğuna bir
adım daha yaklaşırız. İmalat sanayi sektör-
lerinin Gayrı Safi Yurtiçi Hasıla içerisin-
deki payı, 2000’li yılların başında % 30
seviyesinde iken bugün % 18’e gerilemiştir.
Türkiye’nin sanayisizleşerek küresel reka-
bet koşullarında yer alabileceğini düşünen
herkese, bu düşüncenin ülkemize ve insa-
nımıza çok ağır maliyetler yükleyeceğini
bir kez daha anımsatmak istiyorum. 27
Şubat tarihinden itibaren tüm dünyanın
gündeminde olan ABD-İran savaşının
ekonomimize yarattığı menfi etkinin, üç
yıldır adeta nefes nefese katlandığımız zor-
luklar ve özverinin bir anda yok olması ris-
kini taşıdığını da ifade etmek isterim.”
EGEMEN SAYIN 

Ege Maden İhracatçıları Birliği yeni dönemin ilk yönetim kurulu toplantısını
gerçekleştirdi ve 2 milyar dolar ihracat hedefine ulaşmak için projelere başladı. 
Başkan Alimoğlu, hedefe ulaşmak için var güçleriyle çalışacaklarını söyledi

Ege Maden İhracatçıları
Birliği’nde yeni dönem 
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2 Turizm sezonunun yaklaşması ile taksici
esnafının kısa mesafe ücret tarifesi ile ilgili
oluşan sorununun çözümü için Aydın Şoför-
ler Odası’nda Kuşadası, Didim ve Aydın
Şoförler Odası yönetimi bir araya geldi.
Toplantı sonunda taksici esnafın kısa mesafe
ücret tarifesinin iyileştirilmesi için Aydın
Büyükşehir Belediye Meclisi’nde grubu olan

siyasi partilerin il başkanlıklarına ‘talep di-
lekçesi’ gönderilmesine karar verildi. Aydın
Şoförler Odası’nda Başkan Semih Özme-
riç’in makamında gerçekleştirilen toplantıya
Kuşadası Şoförler Odası Başkanı Ufuk
Turan, Didim Şoförler Odası Başkanı Barış
Şam ile birlikte Aydın Efeler, Kuşadası ve
Didim Şoförler Odası’nın yönetim kurulu

üyeleri de katıldı. Toplantı sonrası açıklama
yapan Aydın Şoförler Odası Başkanı Semih
Özmeriç, "Aydın Büyükşehir Belediyesi
Plan Bütçe Komisyonu tarafından hazırla-
nan taksici esnafına yönelik fiyat tarifele-
rinde kısa mesafe ücretleri günümüz
koşullarında yetersiz duruma düştü. Talep-
lerimizi tüm partilere ilettik" dedi. İHA

EKONOMİ

Aydın’da taksici bindi indiye zam bekliyor 

Karayolları 2 Bölge Müdürlüğü’ne Bağlı Karayolları Denetim İstasyonlarında Bulunan Aks Kantar Platfor-
munun ve Sistem Donanımlarının Bakım ve Onarımlarının Yapılması (2026) Yapım İşi yapım işi 4734
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/736472
1- İdarenin
1.1. Adı : KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ KARAYOLLARI 2. BÖLGE 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Kazım Dirik Mahallesi Sanayi C BORNOVA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02324935000
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 15.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : Karayolları 2. Bölge Müdürlüğü İhaleler Başmühendisliği (Kazım Dirik Mah. 

Sanayi Cad. No:41 Bornova / İZMİR)

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Karayolları 2 Bölge Müdürlüğü’ne Bağlı Karayolları Denetim İstasyonlarında 

Bulunan Aks Kantar Platformunun ve Sistem Donanımlarının Bakım 
ve Onarımlarının Yapılması (2026) Yapım İşi

3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Karayolları Denetim İstasyonunda Sistem Donanımlarında Bulunan Arızanın 
Giderilmesi 48 adet, Karayolları Denetim İstasyonunda Bulunan Aks 
Kantarının Bakım ve Kalibrasyonunun Yapılması(Bir Aks Kantarı İçin) 
24 adet ve birim fiyat teklif cetvelindeki miktarlar kadar diğer işler

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Karayolları 2. Bölge Müdürlüğü Sınırları Dahilindeki KDİ’ler
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin
% 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren bel-
geler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret
odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci
mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir
yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorun-
ludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci mad-
desinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kul-
lanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya sağlan-
ması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağı-
daki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Aks Kantarları Araç Boyut Ölçüm ve Profilleme Sistemleri ve Plaka Tanıma Sistemlerini içeren Türkak on-
aylı TS ISO 9001:2015 Belgesi
Aks Kantarları İçin Ölçü, Ölçü Aletleri ve Ayar Yetki Belgesi
Bilgisayar ve Çevre Birimleri - Kurallar (TS12498) Hizmet Yeterlilik Belgesi
Güvenlik Sistemlerinde Kullanılan Cihazların kontrolü için (TS12540) Hizmet Yeterlilik Belgesi
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından verilmiş Aks Kantarların Bakım Onarım ve Kalibrasyonları için iş
yeri uygunluk belgesi
Tartı Aletleri ve Cihazları kontrolü için (TS12962) Hizmet Yeterlilik Belgesi
Trafik Sinyalizasyon Sistemleri kontrolü için (TS13170) Hizmet Yeterlilik Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimar-
lık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği'ndeki  (E)- Elektronik ve İletişim İşleri "I. Grup: Trafik İzleme ve
Yönetim Sistemi Kurulması İşleri” veya Yapım İşleri Benzer İş Grupları Tebliğinin 2.7 Maddesine istinaden
"Aks Kantar Platformunun ve Sistem Donanımlarının Kurulması veya Bakım Onarımlarının Yapılması"
benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
Elektronik Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belir-
lenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|En Düşük Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif Tam Puanı / En
Düşük Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 50 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve azami oran-
lar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, isteklinin ihaleye ver-
miş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem için 

KARAYOLLARI 2 BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ’NE BAĞLI KARAYOLLARI DENETİM İSTASYONLARINDA BULUNAN AKS KANTAR 
PLATFORMUNUN VE SİSTEM DONANIMLARININ BAKIM VE ONARIMLARININ YAPILMASI (2026) YAPIM İŞİ

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02455644

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran      Azami Oran     Fiyat Dışı 
Unsur Puanı

Karayolları Denetim İstasyonunda Bulunan Aks Kantarının 
Bakım ve Kalibrasyonunun Yapılması ve TSE Onayının 
Alınması (Bir Aks Kantarı İçin)

9,37% 14,05% 5,86

Karayolları Denetim İstasyonunda Bulunan Aks Kantarının 
Bakım ve Kalibrasyonunun Yapılması (Bir Aks Kantarı İçin)

18,45% 27,67% 11,53

Karayolları Denetim İstasyonunda Bulunan Tüm Plaka 
Tanıma Sistemi Kameralarının Bakımlarının Yapılması (Bir 
KDİ İçin)

4,04% 6,06% 2,53

Sistem Odası ve Sistem Odasında Bulunan Donanımların 
Bakımının Yapılması (Bir KDİ İçin)

4,31% 6,47% 2,7

Karayolları Denetim İstasyonunda Sistem Donanımlarında 
Bulunan Arızanın Giderilmesi (Plaka Tanıma Kameraları, 
Trafik Sinyalizasyon Sistemleri, loop sistemi, ağırlık ve 
boyut mesaj panosu, boyut sistemi, NVR, UPS vb. do
nanımların arızalarının giderilmesi)

22,94% 34,4% 14,34

Yük Hücresi (Loadcell) Temini (Montaj Kitleri ile Beraber) 5,37% 8,06% 3,36

Yük Hücresi (Loadcell) Alt veya Üst Çelik Plaka Temini ve 
Montajı

1,63% 2,44% 1,02

Ağırlık ve Boyut Mesaj Panosu Temini ve Monatjı 1,36% 2,04% 0,85

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran      Azami Oran     Fiyat Dışı 
Unsur Puanı

Grup Adı : İş Grubu-1
Kısım Adı : Karayolları 2 Bölge Müdürlüğü’ne Bağlı Karayolları Denetim İstasyonlarında Bulunan Aks
Kantar Platformunun ve Sistem Donanımlarının Bakım ve Onarımlarının Yapılması (2026) Yapım İşi
Gruba ait kalemler

Grup Adı : İş Grubu-2
Kısım Adı : Karayolları 2 Bölge Müdürlüğü’ne Bağlı Karayolları Denetim İstasyonlarında Bulunan Aks
Kantar Platformunun ve Sistem Donanımlarının Bakım ve Onarımlarının Yapılması (2026) Yapım İşi
Gruba ait kalemler

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazır-
lanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici temi-
nat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.
Sınır Değer Katsayısı N=1,00 uygulaması 4 Aralık 2015 tarih ve 29552 sayılı Resmi Gazete ile güncel-
lenerek yürürlüğe girmiştir.

Digital Ağırlık Göstergesi (İndikatör) Ana Kartı Temini
Loop Dedektör Kartı Temini
Loop Kablosu Temini ve Montajı
200 mm. Çaplı Sinyal Vericinin Temini (2'li Grup)
Standart Sinyal Verici Direğin Yerine Konulması (Temel
Dahil)
Cat 6A U/FTP Kablo Temini ve Montajı
J-Box Panosu Temini ve Montajı
Kompozit Menhol Temini ve Montajı
Plaka Tanıma Sistemi Kamera Lensi Temini
Plaka Tanıma Sistemi Kamera Muhafazası Temini

7,33% 11,03% 4,58

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran      Azami Oran     Fiyat Dışı 
Unsur Puanı

Digital Ağırlık Göstergesi (İndikatör) Temini
Flatörlü Paslanmaz Foseptik Dalgıç Pompa (Monofaze)
Temini ve Montajı
200 mm. Çaplı Sinyal Vericinin Standart Direğine Mon-
tajı
Standart Sinyal Verici Direği Yapılması ve Galvanizlen-
mesi
Standart Sinyal Verici Direğin Yerinden Sökülmesi
3x2,5 mm² YVV (NYY) tipi 1 KV yeraltı kabloları ile kolon
ve besleme hattı temini ve montajı
Ø110 Dış Çapında, 10 mm Et Kalınlığındaki HDPE 100
Borunun İş Başında Temini ve Montajı
Plaka Tanıma Sistemi Kamerası Temini
Genel Görünüm Kamerası Temini
IR LED Kızılötesi Projektör Temini

5,2% 7,78% 3,23

belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat dışı unsur
puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.
İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere istekli tarafından teklif
edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılması
sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa, istekli o grup
için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yu-
varlama işlemi yapılmayacaktır. Bu yönteme ilişkin işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif
cetveli esas alınarak EKAP tarafından otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları
hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması yapılacaktır.
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T.C. İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MART AYI BELEDİYE MECLİS KARAR ÖZETLERİ
09/03/2026 257.
. Belediyemiz Veteriner İşleri Dairesi Başkanlığının tüm hizmetlerinin yürütülmesi
sırasında Tek Sağlık kapsamındaki faaliyetlerin kamuoyuna en ideal şekilde tanıtılarak
doğru anlatılabilmesi, yapılan çalışmalarda hizmetlerin geliştirilmesi, kolaylaştırılması
ve faaliyetlerinin görünürlüğünün sağlanmasına katkı vermesi açısından Eğitim, İletişim
ve Destek Hizmetleri Şube Müdürlüğünün kurulması; Etüd ve Projeler Dairesi
Başkanlığı bünyesinde yer alan birimlerin görev alanları, hizmet kapsamları ve faaliyet
konularının yeniden değerlendirilerek yürütülen çalışmalardaki hizmet kalitesini ve idari
koordinasyonu arttırarak, çalışmaları daha etkin ve verimli yürütebilmek amacıyla
Kentsel Tasarım ve Kent Estetiği Şube Müdürlüğü isminin Kentsel Tasarım Şube
Müdürlüğü olarak değiştirilmesi ile Kent Estetiği Şube Müdürlüğünün kurulması; İmar
ve Şehircilik Dairesi Başkanlığı bünyesinde yer alan birimlerin görev alanları, hizmet
kapsamları ve faaliyet konularının yeniden değerlendirilerek, yürütülen çalışmalardaki
hizmet kalitesini ve idari koordinasyonu artırarak, çalışmaları daha etkin ve verimli
yürütülmesi amacıyla İmar Planlama Şube Müdürlüğü isminin İmar Planlama 1 Şube
Müdürlüğü olarak değiştirilmesi ile İmar Planlama 2 Şube Müdürlüğünün kurulması
amacıyla 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanununun 21. maddesi kapsamında
hazırlanan “Teşkilat Şeması”na ilişkin Sayın Meclisimizce karar alınması hususunun
görüşülmesi. (İnsan Kaynakları ve Eğitim Dai.Bşk.E.2908506)
Önerge Oybirliği ile Kabul Edildi.
09/03/2026 258.
. Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve
Standartlarına Dair Yönetmeliğin 10. ve 11. maddeleri gereğince düzenlenen ve söz
konusu Yönetmeliğin ekinde yer alan Ek-5 Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli
İdare Birlikleri Kadro Cetvellerinden (II) ve (III) sayılı boş-dolu kadro değişikliklerine
ilişkin cetvellerde belirtilen kadroların iptal ve ihdası için önerge ekindeki evrakların
incelenerek karar verilmesi hususunun görüşülmesi. (İnsan Kaynakları ve Eğitim
Dai.Bşk.E.2901270)
Önerge Oybirliği ile Kabul Edildi.
09/03/2026 259.
. Aliağa İlçemizde 3 dönem Belediye Başkanlığı ve 22. Dönem Cumhuriyet Halk Partisi
İzmir Milletvekilliği görevlerinde bulunan Hakkı ÜLKÜ isminin Aliağa Demokrasi
Meydanına eklenerek “Hakkı Ülkü Demokrasi Meydanı” olarak değiştirilmesine yönelik
Yazılı Önergenin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk – Kent Konseyi
Komisyonları Raporu. (Büyükşehir Belediyesi Meclis Üyeleri Savaş DAĞDEVİREN,
Erol GÜNGÖR, Gizem ÇETİNKAYA ÜLKER. E.2633418)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 260.
. Bornova Belediye Meclisinin 02/05/2025 tarihli ve 183 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Işıklar Mahallesinde yer alan yürürlükteki 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında
TAKS:0.30, KAKS:0.30 ve Yençok:6.80 yapılaşma koşullu Akaryakıt, LPG ve Servis
İstasyonu ve Yeşil Alan olarak belirlenen 11022 ada 2 parselde, Belediye
Başkanlığımızca 22/02/2025 tarihinde onanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı
Değişikliği doğrultusunda hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği
önerisinin; İmar ve Bayındırlık –Ulaşım – Esnaf, Meslek Odaları ve Tüketiciyi Koruma –
Çevre ve Sağlık Komisyonlarınca “Öneri imar planında belirlenen ön bahçe
mesafesinin 15 m olarak belirlenmesi ve plan notlarının 7. maddesinin yeniden
düzenlenmesi koşuluyla” değişiklikle oyçokluğu ile uygun bulunduğuna, Hukuk
Komisyonunca “Ulaşım Planlama Şube Müdürlüğünün 17/02/2026 tarihli ve 2883145
sayılı yazısı da dikkate alınarak İmar ve Bayındırlık Komisyonu Kararı doğrultusunda”
değişiklikle oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Müşterek Rapor. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2607885)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu ve MHP Grubu.) 
09/03/2026 261.
. Güzelbahçe Belediye Başkanlığının talebi doğrultusunda; mülkiyeti Belediyemize ait
Güzelbahçe ilçesi, Maltepe Mahallesi, 2758 ada, 1 no’lu (2.069,43) taşınmazın, önerge
eki protokol hükümleri kapsamında, Belediye hizmetlerinde kullanılmak üzere
Güzelbahçe Belediye Başkanlığı adına 5 yıl süre ile bedelsiz tahsisinin oyçokluğu ile
uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonları Raporu. (Emlak ve
İstimlak Dai.Bşk.E.2869559)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu ve MHP Grubu.) 
09/03/2026 262.
. Tarımsal Hizmetler Dairesi Başkanlığı tarafından hazırlanan “Tarımsal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik Taslağı”nın; Tarım,
Orman ve Hayvancılık Komisyonunca oybirliği ile uygun bulunduğuna, Hukuk
Komisyonunca oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Rapor. (Tarımsal Hizmetler
Dai.Bşk.E.2869861)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Tarım, Orman ve Hayvancılık
Komisyonunun Görüşü Doğrultusunda Kabulüne Oyçokluğu ile Karar Verildi.
(Karşı Oy: AK Parti Grubu ve MHP Grubu.)   
09/03/2026 263.
. Bornova Belediye Meclisinin; Bornova Belediyesinin 2026 Mali Yılı Bütçesi ile
yürürlüğe girecek olan Plan ve Proje Müdürlüğü ile Ruhsat ve Denetim Müdürlüğünün
ücret tarifelerinin revize edilmesine ihtiyaç duyulduğundan önerge ekinde yer alan
tablolarda belirtildiği şekilde uygulanmasına yönelik 02/02/2026 tarihli ve 49 sayılı
Kararının; Plan ve Bütçe Komisyonunca “5393 sayılı Belediye Kanununun ‘Meclisin
Görev ve Yetkileri’ başlıklı 18. maddesinin (f) bendi ile 2464 sayılı Belediye Gelirleri
Kanununun vergi ve harç tarifelerinin tespiti başlıklı 96. maddesi uyarınca Bornova
Belediye Meclisince güncellenen tarife bedellerinin, 2464 sayılı Belediye Gelirleri
Kanunu ile Mezkûr Kanun ile alakalı olarak çıkarılan tebliğlerde; vergi, resim, harç ve
katılma payları için belirlenen hadlere uyulması koşuluyla” oyçokluğu ile uygun
bulunduğuna ilişkin Rapor. (Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.2876593)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oyçokluğu ile
Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu ve MHP Grubu.)  
09/03/2026 264.
. Karşıyaka Belediye Meclisinin; Karşıyaka Belediyesi Kadın ve Aile Hizmetleri
Müdürlüğüne ait tarifelerin önergede yer alan tabloda belirtildiği şekilde uygulanmasına
yönelik, 02/02/2026 tarihli ve 21 sayılı Kararının oyçokluğu ile uygun bulunduğuna
ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. (Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.2872806)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oyçokluğu ile
Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu ve MHP Grubu.)  
09/03/2026 265.
. Foça Belediye Meclisinin; Foça Belediyesinin 2026 Mali Yılı Gelir Tarife Cetvelinde yer
alan İmar ve Şehircilik Müdürlüğü Gelirleri İmarla İlgili Ücretlere Proje Tetkik ve Tasdik
Ücreti Maktuen (Her bir proje başı) 15.000,00-TL olarak eklenmesine yönelik
07/01/2026 tarihli ve 4 sayılı Kararının; Plan ve Bütçe – Esnaf, Meslek Odaları ve
Tüketiciyi Koruma Komisyonlarınca “5393 sayılı Belediye Kanununun ‘Meclisin Görev
ve Yetkileri’ başlıklı 18. maddesinin (f) bendi ile 2464 sayılı Belediye Gelirleri
Kanununun vergi ve harç tarifelerinin tespiti başlıklı 96. maddesi uyarınca Foça
Belediye Meclisince güncellenen tarife bedellerinin, 2464 sayılı Belediye Gelirleri
Kanunu ile Mezkûr Kanun ile alakalı olarak çıkarılan tebliğlerde; vergi, resim, harç ve
katılma payları için belirlenen hadlere uyulması koşuluyla” oyçokluğu ile uygun
bulunduğuna ilişkin Müşterek Rapor. (Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.2842271)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu ve MHP Grubu.) 
09/03/2026 266.
. Kınık Belediye Meclisinin; Kınık Belediyesinin 2026 Mali Yılı Gelir Tarife Cetvelinin
Birinci Bölüm Mali Hizmetler Müdürlüğü Gelirleri Başlıklı 3 (Üç) sayfasındaki F) İşyeri
Açma İzni Dosya Ücretleri kısmında önergede yer alan tabloda belirtildiği şekilde
değişiklik yapılmasına yönelik 07/01/2026 tarihli ve 1/9 sayılı Kararının; Plan ve Bütçe –
Esnaf, Meslek Odaları ve Tüketiciyi Koruma Komisyonlarınca “5393 sayılı Belediye
Kanununun ‘Meclisin Görev ve Yetkileri’ başlıklı 18. maddesinin (f) bendi ile 2464 sayılı
Belediye Gelirleri Kanununun vergi ve harç tarifelerinin tespiti başlıklı 96. maddesi
uyarınca Kınık Belediye Meclisince güncellenen tarife bedellerinin, 2464 sayılı Belediye
Gelirleri Kanunu ile Mezkûr Kanun ile alakalı olarak çıkarılan tebliğlerde; vergi, resim,
harç ve katılma payları için belirlenen hadlere uyulması koşuluyla” oyçokluğu ile uygun
bulunduğuna ilişkin Müşterek Rapor. (Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.2859497)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu ve MHP Grubu.) 
09/03/2026 267.
. Nazar boncuğunun uluslararası somut olmayan kültür mirası olarak tanınması,
Menderes ve Kemalpaşa ilçelerini kapsayan “Nazar Boncuğu Kültürü” özelinde kültürel
turizm ürünleri ve envanteri oluşturulması adına Meclisimizce çalışma başlatılmasına
yönelik Yazılı Önergenin; Turizm ve Fuarcılık – Sosyal Politikalar Komisyonlarınca
“Komisyonumuzca yapılan görüşmeler ve ilgili kurum temsilcileriyle gerçekleştirilen
toplantılar sonucunda; 1. Menderes ilçesi Görece Boncukköy ile Kemalpaşa ilçesi
Nazarköy’de saha ziyaretleri gerçekleştirilerek alan araştırması yapılması, 2. Bir
toplantı planlanarak sektör temsilcilerinin ve üreticilerin taleplerinin dinlenmesi, mevcut
durumun tespit edilerek raporlanması, 3. Usta zanaatkârların yeni üreticiler
yetiştirebilmesi amacıyla yol haritasının oluşturulması ve gerekli destek
mekanizmalarının geliştirilerek üretici kapasitesinin artırılması, böylelikle kültürel
mirasın sürdürülebilirliğinin sağlanması, 4. Ziyaretçilere yönelik turistik deneyim
atölyelerinin kurulabilmesi için gerekli araştırma ve çalışmaların yapılması, 5. Nazar
boncuğu ürününe yönelik ulusal ve uluslararası ölçekte markalaşma sürecinin
başlatılması, 6. Nazar boncuğu zanaatının uluslararası somut olmayan kültürel miras
olarak tanınması sürecinde İzmir İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü başta olmak üzere ilgili
kamu kurum ve kuruluşlarıyla temas kurularak iş birliği geliştirilmesi hususlarında
çalışma yürütülmesinin uygun olacağı” şeklindeki görüş doğrultusunda oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin Müşterek Rapor. (Büyükşehir Belediyesi Meclis Üyesi
Seyhan Müşerref KURALI. E.2633443) 
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 268.
. Fen İşleri Dairesi Başkanlığı tarafından hazırlanan “Fen İşleri Dairesi Başkanlığı
Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik Taslağı”nın oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Hukuk Komisyonu Raporu. (Fen İşleri Dai.Bşk.E.2876864)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 269.
. Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı tarafından hazırlanan “Destek Hizmetleri Dairesi
Başkanlığı Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik Taslağı”nın oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk Komisyonu Raporu. (Destek Hizmetleri Dai.
Bşk.E.2874902)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 270.
. Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlığı Huzurevi Şube Müdürlüğü tarafından hazırlanan
“İzmir Büyükşehir Belediyesi Huzurevleri ile Huzurevi Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon
Merkezleri Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik Taslağı”nın oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk – İleri Yaş Çalışmaları – Sosyal Politikalar
Komisyonları Raporu. (Sosyal Hizmetler Dai.Bşk.E.2847989) 
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 271.
. Ulaşım Dairesi Başkanlığınca hazırlanan ve önerge ekinde yer alan değişiklikleri
içeren “T.C. İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı İzmirim Kart Yönetmeliği”nin oybirliği
ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk – Ulaşım Komisyonları Raporu.
(Ulaşım Dai.Bşk.E.2837947) 
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne

Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 272.
. Fuar İzmir yerleşkesi içerisinde bulunan makas yapısı, istasyon ve depolama, bakım
atölye tesislerine bağlantısının yapılabilmesi için T.C. Karayolları Genel Müdürlüğü 2.
Bölge Müdürlüğü sorumluluk sınırları içerisinde yer alan, İzmir Çevre Yolu O30/03 K.K.
No'lu yolun 1+760 km’sinde yolun altından TBM’in geçerek tünel hattının oluşturulması
planlanmakta olup; yapım çalışmaları devam etmekte olan "İzmir Hafif Raylı Sistemi 5.
Aşama Üçyol-Buca Hattı Yapım İşi" kapsamında İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı
ile T.C. Karayolları Genel Müdürlüğü arasında imzalanmak üzere hazırlanan ve önerge
ekinde yer alan protokolün kabulü ile söz konusu protokolün gereklerinin yerine
getirilmesi, sürecin yürütülmesi ve yönetilmesi konularında İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Dr. Cemil TUGAY'a yetki verilmesi hususlarının oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk – Ulaşım Komisyonları Raporu. (Raylı
Sistemler Dai.Bşk.E.2854770)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 273.
. İZSU Genel Müdürlüğünün yazısı doğrultusunda; Buca ilçesi sınırları içerisinde içme
suyu kuyularının bulunduğu ve onaylı imar planında "Belediye Parkı, Su Kuyuları
Koruma Alanı" ve "BHA" olarak belirlenen bölgede İZSU Genel Müdürlüğü tarafından
içme suyuna yönelik tesislerin (su kuyusu vb.) yapılması planlandığı ve bu kapsamda
mülkiyeti Belediyemize ait Buca ilçesi, İnönü Mahallesinde yer alan ve önergede
belirtilen toplam 24 adet parselin, imar planındaki amacı doğrultusunda kullanılmak
üzere İZSU Genel Müdürlüğüne 25 yıl süre ile bedelsiz tahsisinin oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonları Raporu. (Emlak ve İstimlak
Dai.Bşk.E.2859665)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 274.
. İZSU Genel Müdürlüğünün 14/01/2026 tarihli ve E.1775865 sayılı Yazısı
doğrultusunda; mülkiyeti Belediyemize ait Bornova ilçesi, Işıklar Mahallesi, 11128 ada,
13 no’lu taşınmazın kullanımına yönelik alınmış olan Belediye Meclisimizin 16/03/2022
tarihli ve 05.317 sayılı Kararının iptal edilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin
Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonları Raporu. (Emlak ve İstimlak Dai.Bşk.E.2846195)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 275.
. Bornova ilçesi, Ergene Mahallesi, 143 ada, 3 parselde kayıtlı Bornova Âşık Veysel
Açıkhava Tiyatrosu’nun sosyal tesis olarak işletme hakkının yıllık 3.000.000,00-
TL+KDV bedel ile 5 yıllığına İzmir Kültür A.Ş'ye devri ile konuya ilişkin hazırlanan
protokolün oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonları
Raporu. (Emlak ve İstimlak Dai.Bşk.E.2878839)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 276.
. ESHOT Genel Müdürlüğünün dayanıklı taşınır kayıtlarında bulunan ve önerge ekinde
yer alan Teknik Raporda durumu belirtilen 35 DB 2843 plaka numaralı, 2012 model,
ISUZU marka CITIBUS tipi otobüsün Urla Belediye Başkanlığına bedelsiz olarak hibe
edilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu.
(ESHOT-Ulaşım Teknolojileri ve Yatırım Dai.Bşk.E.314296/E.2636297)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 277.
. ESHOT Genel Müdürlüğünün dayanıklı taşınır kayıtlarında bulunan ve önerge eki
Teknik Raporda durumu belirtilen 35 R 4732 plaka numaralı 2009 model BMC marka
PROCTIY tipi otobüsün İzmit Belediye Başkanlığına bedelsiz olarak hibe edilmesinin
oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. (ESHOT-
Ulaşım Teknolojileri ve Yatırım Dai.Bşk.E.314079/E.2631255)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 278.
. ESHOT Genel Müdürlüğünün dayanıklı taşınır kayıtlarında bulunan ve önerge ekinde
yer alan Teknik Raporda durumları belirtilen Kampana Torna Tezgâhı ve Pres
Makinesinin Belediyemiz Makine İkmal, Bakım ve Onarım Dairesi Başkanlığına
bedelsiz olarak hibe edilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe
Komisyonu Raporu. (ESHOT-Araç Bakım Onarım Dai.Bşk.E.315147/E.2636283)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 279.
. ESHOT Genel Müdürlüğü mevcut atölye ve garajlarında ve ayrıca yeni atölyeler
kurulması ya da adres değişikliği olması durumda söz konusu alanlarda ambalaj
atıkları ve ahşap atıklarının toplanması, taşınması ve geri kazandırılması amacıyla
Resmi Gazetede yayımlanan Sıfır Atık Yönetmeliği ile Ambalaj Atıklarının Yönetmeliği
kapsamında ESHOT Genel Müdürlüğü ile İZDOĞA A.Ş arasında imzalanmak üzere
hazırlanan protokolün kabulü ile söz konusu protokolün imzalanabilmesi için
Büyükşehir Belediye Başkanına yetki verilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna
ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk – Çevre ve Sağlık – Sürdürülebilir Enerji ve İklim
Değişikliği Komisyonları Raporu. (ESHOT-Hizmet İyileştirme ve Kurumsal Gelişim
Dai.Bşk.E.313611/E.2636268)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 280.
. Vatandaş taleplerini karşılamak, istihdama yönelik ortak mesleki eğitimler düzenlemek
amacıyla İzmir Büyükşehir Belediyesi ile Güzelbahçe Belediyesi arasında imzalanmak
üzere hazırlanan ve önerge ekinde yer alan iş birliği Protokolünün kabulü ile söz
konusu protokolün imzalanabilmesi için Büyükşehir Belediyesi Başkanına yetki
verilmesi hususunun; Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonlarınca “Önergede adı geçen
meskenin Meslek Fabrikaları faaliyetleri kapsamında, güvenli kullanımına olanak
sağlayacak resmi belgelerin ekli olmaması nedeniyle bu aşamada” oybirliği ile uygun
bulunmadığına ilişkin Müşterek Rapor. (Kadın ve Aile Hizmetleri Dai.Bşk.E.2794766)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 281.
. Belediyemiz Veteriner İşleri Dairesi Başkanlığına bağlı İzmir Doğal Yaşam Parkının
üyesi olduğu EAZA kapsamında 13–17 Nisan 2026 tarihleri arasında Safaripark
Beekse Bergen / Hollanda’da düzenlenecek toplantıya Belediyemizi temsilen Veteriner
İşleri Dairesi Başkanı Hüseyin Gökhan ÖZDEMİR ile Hayvan Sağlığı Şefi Veteriner
Hekim Yonca ÖZGEN’in katılmaları, 12–18 Nisan 2026 tarihleri arasında görevli-izinli
sayılmaları, avans verilmesi, şehir içi ulaşım, uçak ile gidiş-dönüş ulaşım masrafları,
konaklama, katılım bedelleri ve harcırahları, günlük program ve etkinlik giderleri ile
diğer yasal giderlerinin İzmir Doğal Yaşam Parkı Şube Müdürlüğünün Yurt Dışı Geçici
Görev Yollukları Harcama Kalemi ve Kurslara Katılma ve Eğitim Giderleri Harcama
Kaleminden karşılanmasının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe
Komisyonu Raporu. (Veteriner İşleri Dai.Bşk.E.2875333)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 282.
. Belediyemiz Kent Arşivi ve Müzeler Şube Müdürlüğü tarafından basımı yapılan “İmbat
İzmir’e Küstü” ve “Küçük Menderes Havzası Doğu Bölümünde Paleocoğrafya
Araştırmaları” kitaplarının satış fiyatının enflasyon farkı göz önünde bulundurularak
önergede belirtilen şekilde uygulanması hususunun; Plan ve Bütçe Komisyonunca
“İmbat İzmir’e Küstü kitabı için güncel fiyatın yıllık enflasyon oranında arttırılarak
145,00-TL olarak belirlenmesi, Küçük Menderes Havzası Doğu Bölümünde
Paleocoğrafya Araştırmaları kitabının ise 170,00-TL olarak belirlenmesi” şeklindeki
görüş doğrultusunda değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Rapor. (Kültür,
Sanat ve Sosyal İşler Dai.Bşk.E.2862528)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 283.
. İZBAN A.Ş'nin yazı doğrultusunda; temizlik ve güvenlik personelleri tarafından gerek
hizmet alımı yapılan gerekse İZBAN A.Ş aleyhine açılan işçilik alacaklarına ilişkin
davalar sonucunda mahkemelerce hükmedilen alacakların tahsili amacıyla İZBAN A.Ş
aleyhine icra takipleri başlatıldığı ve söz konusu icra takiplerinin istinaf süreci sonuna
kadar durdurulabilmesi amacıyla İZBAN A.Ş tarafından banka teminat mektubunun
kullanılmasına ihtiyaç duyulduğu belirtilmiş olup, teminat mektubunun kullanılması
amacıyla İZBAN A.Ş tarafından Türkiye Vakıflar Bankası T.A.O. İzmir Şubesi ile
görüşüldüğü, banka nezdinde İZBAN A.Ş adına limit tahsisinin bulunduğu, 2026
yılından itibaren geçerli olmak üzere Meclis Kararının bankaya ibraz edilmesi gerektiği
bildirilmiş ve bu çerçevede, bankaca 100.000.000-TL tutarına kadar tahsis edilen
teminat limitinin İZBAN A.Ş. tarafından kullanılabilmesi için, İzmir Büyükşehir
Belediyesinin ortaklık payı olan %47'si oranında kefaleti talep edildiğinden bahsi geçen
bankaca tahsis edilen 100.000.000-TL tutarına kadar teminat limitinin, İZBAN A.Ş
tarafından dilimler halinde ya da tek seferde kullanılabilmesi için ortaklık payımızın
%47'si oranında borçlunun ve kefillerin borçlanmaya engel bir durumun bulunmadığı
hususu ile Şirketi asaleten ve kefaleten borçlanmaya/borçlandırmaya yetkili olması,
kredinin %47'si oranında müteselsil kefil olarak kefalet imzasının alınması, kredinin
sağlanması ve kullanılması, borçlanmaların yapılması, krediye ait gerekli garanti ve
teminatların verilmesi ile bu işlerle ilgili her türlü sözleşme, taahhütname ve
protokollerin imzalanması, kredi kullanımı ile ilgili oluşabilecek bankalar ve resmi
kurumlar nezdinde her türlü işlemlerin yapılması ve tamamlanması, sözleşme,
taahhütname imzalanması ile ilgili banka/bankalar nezdinde her türlü hesap açılması
ve krediye ait her türlü yazışmalarda bulunulması konularında İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanının yetkilendirilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve
Bütçe Komisyonu Raporu. (Dış İlişkiler Dai.Bşk.E.2876835)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 284.
. Bornova Belediye Başkanlığına ait Evsel Katı Atık Tarife Cetvelinin 2026 yılı Mart ayı
itibarıyla hane bazında hesaplama yapılarak su faturaları ile birlikte tahsil edilebilmesi
için İZSU Genel Müdürlüğüne bildirilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan
ve Bütçe Komisyonu Raporu. (İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Dai.Bşk.E.2876930)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 285.
. Bayındır Belediye Başkanlığına ait Evsel Katı Atık Tarife Cetvelinin 2026 yılı Mart ayı
itibarıyla hane bazında hesaplama yapılarak su faturaları ile birlikte tahsil edilebilmesi
için İZSU Genel Müdürlüğüne bildirilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan
ve Bütçe Komisyonu Raporu. (İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Dai.Bşk.E.2879662)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 286.
. Avrupa Birliği Akdeniz Havzası Sınır ötesi İşbirliği Programı (Interreg Next Med)
çağrısı kapsamında koordinatörlüğünü Yunanistan’dan Mora Bölgesi (REGPEL)‘nin
yaptığı ve İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin de roje ortakları arasında yer aldığı “ Akdeniz
Kentlerinin İklim Dirençliliği için Doğa Esaslı Çözümler” (Nature based solutions for
climate resilient Mediterranean cities - NBS4MED) başlıklı proje hibe almaya hak
kazanmış ve Belediye Meclisimizin 12/11/2025 tarihli ve 04.1248 sayılı Kararı ile söz
konusu projenin uygulanması ile kurumumuzu temsil ve imzalamaya İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Sayın Dr. Cemil TUGAY münferiden yetkilendirilmiş olup; Proje
süresinin 36 ay olması ve bu süre zarfında çok sayıda sözleşme, yazışma ve idari
belgenin imzalanmasının gerekmesi nedeniyle, uygulama sürecinde hızlı ve etkin
hareket edilebilmesi amacıyla, söz konusu projeye ilişkin sözleşmeler ile her türlü
belgeyi imzalama yetkisinin İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Dairesi Başkanlığı makamına
verilmesi hususunun; Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonlarınca “Önerge kapsamında

belirtildiği üzere söz konusu projenin uygulanması için 12/11/2025 tarihli 04.1248 sayılı
Meclis Kararı ile İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Dr. Cemil TUGAY’a veya
Sayın Başkanın görevlendireceği kişiye, projeye ilişkin tüm belgeleri imzalamaya yetki
verildiği ve bu yetkinin İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Dairesi Başkanlığı makamını da
kapsadığı anlaşıldığından, önerge hakkında ayrıca karar verilmesine yer
olmadığından” şeklindeki görüş doğrultusunda oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin
Rapor. (İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Dai.Bşk.E.2853275)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 287.
. DSÖ Avrupa Bölgesi Yaşlı Dostu Kentler Ağına üye olan Belediyemizden, 13-15
Mayıs 2026 tarihlerinde İspanya’nın Bilbao Kentinde yüz yüze gerçekleştirilecek olan
“Yaşlanmak Yaşamaktır: Nüfus Yaşlanmasının Potansiyelini Ortaya Çıkarmak” başlıklı
Liderlik Kursuna katılım göstermek üzere Sağlık İşleri Dairesi Başkanı Dr. Ahmet Soner
EMRE ve Sağlıklı Yaşam Şube Müdür Vekili Uzm. Dr. Ferhat YILDIZ’ın 12-16 Mayıs
2026 tarihlerinde görevli-izinli olarak katılım sağlaması, avans verilmesi, ulaşım,
konaklama, şehir içi ulaşım, harcırah ve diğer yasal giderlerinin Sağlıklı Yaşam Şube
Müdürlüğünün Yurtdışı Geçici Görev Yollukları harcama kaleminden karşılanmasının
oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – İleri Yaş Çalışmaları
Komisyonları Raporu. (Sağlık İşleri Dai. Bşk.E.2858625)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 288.
. İzmir Büyükşehir Belediyesi ile Türk Böbrek Vakfı (TBV) arasında gerçekleştirilecek
projelere ve çalışmalara ilişkin imzalanmak üzere hazırlanan ve önerge ekinde yer alan
Hizmet Protokolünün; değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe –
Hukuk – Çevre ve Sağlık Komisyonları Raporu. (Sağlık İşleri Dai.Bşk.E.2845778)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 289.
. İzmir Büyükşehir Belediyesi ile İzmir Geriatri Diyetisyenliği Derneği arasında
gerçekleştirilecek projelere ve çalışmalara yönelik hazırlanan ve önerge ekinde yer
alan Protokolün değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe –
Hukuk – Çevre ve Sağlık – İleri Yaş Çalışmaları Komisyonları Raporu. (Sağlık İşleri
Dai.Bşk.E.2877071)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 290.
. Karşıyaka Belediye Meclisinin; Karşıyaka Belediyesinin İşletme ve İştirakler
Müdürlüğüne bağlı tesislerde verilen hizmetlerle ilgili tarifelerin raporda yer alan
tablolarda belirtildiği şekilde uygulanmasına yönelik 02/02/2026 tarihli ve 23 sayılı
Kararının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu.
(Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.2874521)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 291.
. Bayraklı Belediye Meclisinin; Ölçü ve Ölçü Aletlerinden Alınacak Muayene ve
Damgalama Ücret Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik
çerçevesinde Bayraklı Belediyesince 2026 Yılında ölçü ve ayar muayenelerinden
alınacak ücretlere dair raporda yer alan listede belirtilen tarifenin uygulanması
hususuna yönelik, 02/02/2026 tarihli ve 23 sayılı Kararının oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. (Yazı İşleri ve Kararlar
Dai.Bşk.E.2872829)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 292.
. Gaziemir Belediye Meclisinin; Gaziemir Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğünün 2026
Ücret Tarifesi içerisinde yer alan "Kazı Ruhsatına İlişkin Gelir Tarifesi" ile "Elektronik
Haberleşme Altyapıları Geçiş Hakkı Bedelleri" başlıklı bölümlerde mevcut olan
kalemlerin birim bedellerinin, Büyükşehir Belediyemizin 02/12/2025 tarihli ve 2776814
sayılı Yazısı ekindeki AYKOME 2026 Tarife Cetvelindeki karşılıkları ile aynı olacak
şekilde revize edilmesi ve revizyona esas tarifenin raporda yer alan tablolarda
belirtildiği şekilde uygulanmasına yönelik 09/01/2026 tarihli ve 08 sayılı Kararının; Plan
ve Bütçe Komisyonunca “5393 sayılı Belediye Kanununun ‘Meclisin Görev ve Yetkileri’
başlıklı 18. maddesinin (f) bendi ile 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununun vergi ve
harç tarifelerinin tespiti başlıklı 96. maddesi uyarınca Gaziemir Belediye Meclisince
güncellenen tarife bedellerinin, 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanunu ile Mezkûr Kanun
ile alakalı olarak çıkarılan tebliğlerde; vergi, resim, harç ve katılma payları için
belirlenen hadlere uyulması koşuluyla” oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Rapor.
(Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.2859498)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 293.
. Çeşme Belediye Meclisinin; “Çeşme Belediyesi Reisdere Mahallesi Sosyal Konut
Yapılması İşi Projesi”nin 2026 Mali Yılı Bütçesinde G Cetveline raporda yer alan
tabloda belirtildiği şekilde eklenmesi ve sonraki yılları kapsayan işlerin yıllara yaygın
yatırım projesi olarak ihale edilmesine yönelik 26/01/2026 tarihli ve 2-17 sayılı Kararının
oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. (Yazı İşleri ve
Kararlar Dai.Bşk.E.2861803)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 294.
. Tire Belediye Meclisinin; Tire Belediyesinin 2026 Mali Yılı Bütçe döneminde kapatılan
Park ve Bahçeler Müdürlüğü ile Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü Bütçe
tertiplerinin, diğer müdürlükler arasında raporda yer alan tabloda belirtildiği şekilde
aktarma yapılmasına yönelik 02/02/2026 tarihli ve 23 sayılı Kararının oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. (Yazı İşleri ve Kararlar
Dai.Bşk.E.2876353)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 295.
. Tire Belediye Meclisinin; Tire Belediyesinin yeni kurulan Kentsel Dönüşüm
Müdürlüğüne 2026 Mali Yılı Bütçesinden raporda yer alan tabloda belirtilen bütçe
tertiplerinin açılarak aktarma yapılmasına yönelik 02/02/2026 tarihli ve 24 sayılı
Kararının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu.
(Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.2876403) 
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 296.
. Bayındır ilçesi, Bayındır Merkez Yerleşiminin güneybatı kesiminde yer alan yaklaşık
18 ha. büyüklüğündeki alanın, İzmir-Manisa Planlama Bölgesi 1/100.000 ölçekli Çevre
Düzeni Planı kararı ve kurum/kuruluş görüşleri dikkate alınarak “Kentsel Gelişme Alanı”
olarak belirlemesine ilişkin hazırlanan, Meclisimizin 08/12/2025 tarihli ve 04.1353 sayılı
Kararı ile uygun görülen ve 12/01/2026 – 10/02/2026 tarihleri arasında askıya çıkarılan,
1/25.000 ölçekli İzmir Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni Planı Değişikliği ve Plan
Açıklama Raporuna, Tangül YANIK ve Hasan BİRİZ tarafından askı süresi içerisinde
yapılan itirazın oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar ve Bayındırlık – Kentsel
Dönüşüm ve Konut Politikaları Komisyonları Raporu.(İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2880110)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 297.
. İzmir 6. İdare Mahkemesinin Kararları ile İzmir 1 Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma
Bölge Kurulu Müdürlüğünün Yazısı doğrultusunda, Buca ilçesi, Kızılçullu Mahallesi, 432
ada, 3 parsel ve 708 ada, 1 parsele ilişkin hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı
Değişikliği önerisinin; 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu
kapsamında Koruma Bölge Kuruluna iletilmek üzere oybirliği ile uygun bulunduğuna
ilişkin İmar ve Bayındırlık – Hukuk Komisyonları Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2876734)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 298.
. Urla Belediye Meclisinin 06/02/2026 tarihli ve 57 sayılı Kararı ile uygun görülen;
1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisi doğrultusunda hazırlanan
Torasan Mahallesi, 3015 ada ve çevresine ilişkin 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı
Değişikliği önerisinin; İmar ve Bayındırlık Komisyonunca “Yapılan incelemede 3018 ada
2 parselin bir kısmı ile 3019 ada 1 parsel ve çevresine ilişkin kısmının, 1988 yılı onaylı
1/1000 ölçekli mevcut imar planı kararlarının güncel mevzuatlar ile mülkiyetler yönüyle
kıyı ve plan bütünlüğü gözetilerek ele alınması gerektiğinden oybirliği ile uygun
bulunmadığına, diğer kısmın ise oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Rapor. (İmar ve
Şehircilik Dai.Bşk.E.2880086)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 299.
. Buca ilçesi, Kaynaklar Mahallesi, 20202 ada, 1 parselin kullanım kararının “Özel
Sosyal Tesis Alanı” olarak belirlenmesine yönelik hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar
Planı Değişikliği önerisi ile Buca Belediye Meclisinin, 02/06/2025 tarihli ve 101 sayılı
Kararı ile uygun görülen söz konusu parselin “Özel Sosyal Tesis Alanı” olarak
belirlenmesine yönelik hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği
önerisinin oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu
Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2605915)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 300.
. Narlıdere Belediye Meclisinin 05/01/2026 tarihli ve 11 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Narlı Mahallesinde, yürürlükte yer alan 1/1000 ölçekli uygulama imar planında “Kapalı
Spor Alanı” kullanım kararında kalan alanın “Semt Spor Alanı” olarak belirlenmesine
yönelik 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisi ve bu kapsamda
hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliği önerisinin oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2876444)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 301.
. Buca Belediye Meclisinin 04/11/2025 tarihli ve 2025/194 sayılı Kararı ile uygun
görülen; Kızılçullu Mahallesi, 432 ada 3 parsel ve 708 ada 1 parsele ilişkin İzmir 6.
İdare Mahkemesinin Kararları kapsamında hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar
Planı önerisinin; 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu kapsamında
Koruma Bölge Kuruluna iletilmek üzere oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve
Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2833119)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 302.
. Buca Belediye Meclisinin 04/11/2025 tarihli ve 191 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Kızılçullu Mahallesi, yürürlükteki uygulama imar planında “Park Alanı” kullanımında
kalan, 4030 ada, 1 parselin kuzeyinde yer alan tescil harici alanda 1 adet 6.00 m x 4.00
m boyutlarında “Trafo Alanı” belirlenmesine yönelik hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama
İmar Planı Değişikliği önerisinin değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar
ve Bayındırlık – Çevre ve Sağlık – Sürdürülebilir Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonları
Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2880311)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 303.
. Karabağlar Belediye Meclisinin 04/11/2025 tarihli ve 148 sayılı Kararı ile uygun

görülen; Tahsin Yazıcı Mahallesi, 13837 ada, 6 parselin güneyinde bulunan, mevcutta
bina altında kalan trafonun deplase edilerek, 13674 ada, 1 parselin batısında,
yürürlükteki 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında kamuya terkli "Park Alanı"
kullanımındaki alanda 7.00 m x 3.00 m ebatlarında 1 adet "Trafo Alanı" belirlenmesine
yönelik hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin oybirliği ile
uygun bulunmadığına ilişkin İmar ve Bayındırlık – Çevre ve Sağlık – Sürdürülebilir
Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonları Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2880568)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 304.
. Karabağlar Belediye Meclisinin 04/11/2025 tarihli ve 146 sayılı Kararı ile uygun
görülen; Şehitler Mahallesi, 31522 ada 3 parselde K-1745 numaralı trafonun okul temel
kazısına engel olmasından dolayı deplase edilerek, 13971 ada, 4 parselin doğusunda
kamuya terkli alanda kalan ve yürürlükteki imar planında park alanı kullanımına ayrılan
alanda 6.00 m x 4.00 m = 24 m2 ebatlarında 1 adet “Trafo Alanı” belirlenmesine yönelik
1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin değişiklikle oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık – Çevre ve Sağlık – Sürdürülebilir Enerji ve
İklim Değişikliği Komisyonları Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2865763)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 305.
. Bornova Belediye Meclisinin 01/12/2025 tarihli ve 412 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Doğanlar Mahallesi, 22432 ada, 3 parselin doğusunda, yürürlükteki 1/1000 ölçekli
Uygulama İmar Planında kamuya terkli "Park Alanı" kullanımındaki alanda 4.00 m x
6.00 m ebatlarında 1 adet "Trafo Alanı" belirlenmesine yönelik 1/1000 ölçekli Uygulama
İmar Planı Değişikliği önerisinin değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar
ve Bayındırlık – Çevre ve Sağlık – Sürdürülebilir Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonları
Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2878573)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 306.
. Bornova Belediye Meclisinin 03/11/2025 tarihli ve 361 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Doğanlar Mahallesi, 1501 Sokağın 1517 Sokak kesişimi ile 1514 Sokak arasında kalan
imar ada hatlarının mülkiyet dokularına uygun hale getirilerek yeniden düzenlenmesine
yönelik hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin değişiklikle
oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve
Şehircilik Dai.Bşk.E.2837773)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 307.
. Konak Belediye Meclisinin 02/12/2025 tarihli ve 265 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Ulubatlı Mahallesinde yürürlükteki 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında "Park Alanı"
kullanımında kalan 4027 parselde 5.00 m x 3.00 m ebatlarında "Trafo Alanı"
belirlenmesine yönelik hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği
önerisinin değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık – Çevre
ve Sağlık – Sürdürülebilir Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonları Raporu. (İmar ve
Şehircilik Dai.Bşk.E.2877585)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 308.
. Konak Belediye Meclisinin 05/01/2026 tarihli ve 12 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Belediye Meclisimizin 13/07/2020 tarihli ve 05.446 sayılı Kararı ile değişiklikle
onaylanan Gültepe Bölgesi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Revizyonu
kapsamında gerçekleştirilen imar uygulamalarında karşılaşılan uygulama sorunlarının
giderilmesi amacıyla Plan Notlarında gerekli düzenlemelerin yapılmasına yönelik
hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Plan Notu Değişikliği önerisinin oybirliği
ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve
Şehircilik Dai.Bşk.E.2867201)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 309.
. Menemen Belediye Meclisinin 03/10/2025 tarihli ve 76 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Esatpaşa Mahallesi, 5419 ada, 2 parselin kuzeyinde yer alan mevcut 1/1000 ölçekli
Uygulama İmar Planında "Park Alanı" kullanımında kalan kamuya terkli alanda 3.00 m
x 10.00 m ebatlarında "Trafo Alanı" belirlenmesine yönelik 1/1000 ölçekli Uygulama
İmar Planı Değişikliği önerisinin; değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar
ve Bayındırlık – Çevre ve Sağlık – Sürdürülebilir Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonları
Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2877144)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
09/03/2026 310.
. Urla Belediye Meclisinin 06/02/2026 tarihli ve 57 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Torasan Mahallesi, 3015 ada ve çevresinde hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar
Planı Değişikliği önerisinin; İmar ve Bayındırlık Komisyonunca “Plan Değişikliği
Açıklama Raporunda ‘2. Plan Değişikliği Alanı’ olarak tanımlanan bölgede, 1988 yılı
onaylı mevcut imar planı kararlarının güncel mevzuatlar ile mülkiyetler yönüyle kıyı ve
plan bütünlüğü gözetilerek ele alınması gerektiğinden plan değişikliği yapılmasının”
oybirliği ile uygun bulunmadığına, ‘Belediye Hizmet Alanı’ kullanım kararında fonksiyon
tanımlaması imar planı üzerinde belirlendiğinden 2. numaralı plan notu önerisinin
kaldırılmasına; Plan Değişikliği Açıklama Raporunda ‘1. Plan Değişikliği Alanı’ olarak
tanımlanan bölgenin çevre plan kararlarının devamlığını sağlayacak şekilde, teknik
çizim düzeltmelerinin de yapılarak, plan değişikliği onama sınırının yeniden
düzenlenmesi koşuluyla” değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Rapor. (İmar
ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2880036)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 311.
. Urla Belediye Meclisinin 08/09/2025 tarihli ve 413 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Gülbahçe Mahallesi Karapınar Mevkii 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Plan
Notlarının Ticaret Alanları başlığı altına “Söz konusu alanlarda minimum ifraz 500
m2’dir.” notunun ilave edilmesine yönelik Plan Notu önerisinin oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2846553)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 312.
. Urla Belediye Meclisinin 07/10/2025 tarihli ve 459 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Gülbahçe Mahallesi Karapınar Mevkii 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Plan
Notlarının Genel Hükümler başlığı altına “Tarımsal amaçlı yapılar, kamu yapıları, eğitim
tesisleri, sağlık tesisleri ve geleneksel dokusu korunacak yerleşik alanda yapılacak
yapılar hariç blok boyu 40 metreyi geçemez.” notunun ilave edilmesine yönelik Plan
Notu önerisinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu
Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2846833)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 313.
. Urla Belediye Meclisinin 18/11/2024 tarihli ve 497 sayılı Kararıyla uygun görülen;
Belediye Meclisimizin 14/03/2025 tarihli ve 04.390 sayılı Kararı ile değişiklikle uygun
görülerek onanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliğine ilişkin askı süreci
içerisinde yapılan itiraz kapsamında hazırlanan; Gülbahçe Mahallesi 445, 462 ve 464
adalara yönelik Urla Belediye Meclisinin 08/08/2025 tarihli ve 377 sayılı Kararı ile
uygun görülen 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Plan Notu Değişikliği önerisinin
oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar
ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2875201)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 314.
. Buca Belediye Meclisinin; Adatepe Mahallesi, Yahya Kemal Beyatlı Caddesinden
cephe alan parsellerin Planlı Alanlar İmar Yönetmeliğinin ilgili maddeleri kapsamında,
yönetmelikte belirtilen ticari kullanımların zemin katlarda yer alabilmesine yönelik
03/12/2025 tarihli ve 200 sayılı Kararının oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar
ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2876642)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
09/03/2026 315.
. Dikili Belediye Başkanlığı; Dikili ilçesi, Çandarlı Mahallesinde yapılacak olan KDV
dâhil 39.910.620,00-TL sözleşme bedelli “Çandarlı Mahallesi Meydanı Peyzaj
Düzenlemesi Yapım İşi”nin Belediyemizle birlikte ortak proje kapsamında yapılmasını
talep etmekte olup, söz konusu tesisin yapımı için sözleşme tutarının %80’i olan KDV
dâhil 31.928.496,00-TL tutar karşılığı yapılacak yardımın önerge ekinde yer alan
protokol kapsamında değerlendirilerek Belediyemizce karşılanması oyçokluğu ile
uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonları Raporu. (Fen İşleri
Dai.Bşk.E.2825277)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu ve MHP Grubu.) 
09/03/2026 316.
. İzmir ili genelinde 30/10/2020 tarihinde meydana gelen deprem sonucunda 7269
sayılı Kanun kapsamında ağır ve orta hasarlı olarak tespit edilen yapılar ile 01/01/1998
tarihinde yürürlüğe giren "Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkında Yönetmelik"
öncesinde ruhsat alarak yapılmış yapılar veya 6306 sayılı Kanun kapsamında riskli
yapı olarak belirlenen yapılara ilişkin olarak; planlı ve sağlıklı bir kentsel mekâna sahip
olmasına karşın yapı stoğu olarak risk grubunda bulunan yerleşmelerin tespit edilerek
bu bölgelerde yapı bazlı gerekli önlemlerin alınması, mevcut ruhsatlı yapıların
yapılaşma haklarında, mevcut kitle ve gabarisinde herhangi bir kayıp olmadan yeniden
yapılabilmesine yönelik plan ve uygulama çalışmalarında uyulacak usul ve esaslar
İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 01/03/2021 tarihli ve 05.196 sayılı Kararı ile uygun
görülmüş ve bu doğrultuda ilçe belediyelerince belirlenmiş olan “Mevcut Plandaki
Durumu Korunacak Alanlar (K)” sınırı içindeki yapıların yenilenmesine ilişkin yıkılıp
yeniden yapılma sürecinin ekonomik koşullar nedeniyle henüz tamamlanamamış
olması, ilçe belediyelerinde söz konusu süreçlerin devam ettiğinin anlaşılması ve
yaşanabilecek mağduriyetlerin engellenmesi amacıyla İzmir Büyükşehir Belediye
Meclisinin 01/03/2021 tarihli ve 05.196 sayılı Meclis Kararı ile belirlenen usul ve
esasların yeniden ele alınması gerekliliği ortaya çıkmış olup, bu kapsamda, İzmir
Büyükşehir Belediye Meclisinin 01/03/2021 tarihli ve 05.196 sayılı Kararında
belirlenmiş olan usul ve esaslar ile yeni belirlenecek "Mevcut Plandaki Durumu
Korunacak Alanlar (K)” sınırlarına ilişkin iş ve işlemlerin belirlenmesine yönelik
düzenlemelerin karara bağlanması hususu; İmar ve Bayındırlık – Kentsel Dönüşüm ve
Konut Politikaları – Deprem ve Afet – Hukuk Komisyonlarınca; “İzmir Büyükşehir
Belediye Meclisinin 01/03/2021 tarihli ve 05.196 sayılı Kararında belirlenmiş olan usul
ve esaslar ile yeni belirlenecek "Mevcut Plandaki Durumu Korunacak Alanlar (K)”
sınırlarına ilişkin iş ve işlemlerin belirlenmesine yönelik düzenlemeler yapılan
incelemeler ve ilçe belediye Başkanlıkları tarafından anılan meclis kararı kapsamında
hazırlanıp, İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı makamınca muhtelif tarihlerde
onanarak 16 ilçede yürürlüğe giren "Mevcut Plandaki Durumu Korunacak Alanlar (K)"
sınırları ve bu alanlarda yapılacak uygulamalara yönelik iş ve işlemleri belirleyen
1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Notunun uygulanması sürecinde karşılaşılan
sorunlara ilişkin açıklamalar dikkate alınarak; İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin
01/03/2021 tarihli ve 05.196 sayılı Kararı doğrultusunda, İlçe Belediye Meclislerince
belirlenerek karara bağlanan ve İzmir Büyükşehir Belediye Meclisi tarafından
onaylanan “Mevcut Plandaki Durumu Korunacak Alan (K)” sınırı olarak belirlenen
alanlarda, yeniden bir sınır belirlenmesine gerek kalmaksızın usul ve esaslar
kapsamında Büyükşehir Belediye Meclisince uygun görülerek yürürlüğe girdiği tarih
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T.C. İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MART AYI BELEDİYE MECLİS KARAR ÖZETLERİ
geçerli olacak şekilde sürdürülmesi, İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 01/03/2021
tarihli ve 05.196 sayılı Kararı doğrultusunda, “Mevcut Plandaki Durumu Korunacak
Alan (K)”  usul ve esaslarının ve uygulama hükümlerinin 15. maddesinde yer alan yeni
yapı ruhsatı işlemlerine yönelik tanımlanmış olan “5 yıl” sürenin “10 yıl” olarak
düzenlenmesi ve bu doğrultuda daha önce onaylanmış olan "Mevcut Plandaki Durumu
Korunacak Alanlar (K)" sınırları ve bu alanlarda yapılacak uygulamalara yönelik iş ve
işlemleri belirleyen 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Notundaki 15. maddede
bulunan süreye ilişkin gerekli düzenlenmelerin ilçe belediyelerince hazırlanarak
değerlendirilmek üzere İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığına iletilmesi, Yeni “Mevcut
Plandaki Durumu Korunacak Alan (K)”  sınırlarının belirlenmesi halinde ve ilçe Belediye
Başkanlıkları tarafından belirlenerek İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı Makamınca
onaylanan “Mevcut Plandaki Durumu Korunacak Alan (K-1)” sınırlarının yeniden
düzenlenmesi durumunda, bu meclis kararının alındığı tarihten itibaren ilçe
Belediyelerince 31/12/2026 tarihine kadar gerekli tespitlerin yapılarak değerlendirilmek
üzere İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığına iletilmesinin ve söz konusu yeni sınır
tespitlerinin İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı Makamınca onaylanmasıyla birlikte
geçerlilik süresinin, 15. maddesi kapsamında 5 yıl olarak değerlendirilmesinin” oybirliği
ile uygun bulunduğuna ilişkin Müşterek Rapor. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2750723)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi. 
09/03/2026 317.
. İlimizde yeni yapılacak ya da mevcuttaki park, cadde, bulvar, üst geçide Merhum
Başbakanımız Sayın Bülent ECEVİT isminin verilmesine yönelik Yazılı Önergenin;
Hukuk – Kent Konseyi Komisyonlarınca “Yeni yapılacak ya da mevcut park, cadde,
bulvar, üst geçide merhum Başbakanımız Sayın Bülent ECEVİT’in isminin verilmesi
önerilmiş olup, Sayın Bülent ECEVİT’in geçmişte üstlendiği görevler ve yaptığı üstün
hizmetler sebebiyle adının merkezde bir yere verilmesi uygun olacağından ve şu
aşamada merkezde böyle bir yer bulunamadığından, ileride büyük bir cadde ya da
bulvar açıldığında değerlendirilmek üzere Başkanlığa iadesinin” oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Rapor. (Büyükşehir Belediyesi Meclis Üyesi Selçuk KARAKÜLÇE.
E.2633442)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi. 
09/03/2026 318.
. 13 – 15 Mart 2026 tarihleri arasında gerçekleşecek Uluslararası 2 Yaka Kısa Film
Festivali kapsamında karşılıklı yükümlülükler ve koşulları belirlemek amacıyla İzmir
Büyükşehir Belediyesi ile 2 Yaka Kültür ve Sanat Derneği arasında imzalanmak üzere
hazırlanan ve önerge ekinde yer alan protokolün oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin
Plan ve Bütçe – Hukuk – Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonları Raporu. (Kültür,
Sanat ve Sosyal İşler Dai.Bşk.E.2857222)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi. 
09/03/2026 319.
. İzmir Büyükşehir Belediyesi ile İzmir Kâtip Çelebi Üniversitesi arasında
gerçekleştirilecek projelere ve çalışmalara yönelik hazırlanan ve önerge ekinde yer
alan protokolün oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk – Çevre
ve Sağlık – Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor – Çocuk Hakları ve Çocuk Dostu Kent
Komisyonları Raporu. (Sağlık İşleri Dai.Bşk.E.2876904)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi. 
09/03/2026 320.
. Belediyemiz tarafından engellilerin sorunları ve çözümlerine yönelik olarak 17-24
Nisan 2026 tarihlerinde "Görünmeyen Engellilik" temalı Uluslararası katılımlı Karikatür
yarışması gerçekleştirilecek olup; Karikatür yarışmasının amacı görünmeyen
engelliliğin gündelik hayatta yol açtığı yanlış anlaşılmaları, damgalamayı, önyargıyı ve
sistemsel engelleri karikatür diliyle görünür kılmak; empatiyi ve toplumsal duyarlılığı
artırarak daha kapsayıcı bir kent yaşamına katkı sunmak adına önerge ekinde sunulan
teknik şartname içeriğine göre alınan Başkanlık Olur'u, Katılım koşulları ve Jüri Ödenek
tablosu ile Asil, Yedek Jüri Üyeleri ve Raportör Listesi ile yarışma sonuçlanana kadar,
yarışmayla ilgili olarak yapılacak toplantılar için söz konusu katılımcıların yemek ve
coffee break giderlerinin Engelli Çalışmaları Şube Müdürlüğü bütçesinin Temsil,
Ağırlama, Tören, Fuar, Organizasyon Giderleri tertibinden karşılanması, jüri üyeleri ve
raportörlere ödenecek ücretler için Etüd - Proje Bilirkişi Ekspertiz bütçe tertibi 2026 Yılı
Merkezi Yönetim Bütçesi-K Cetveli IV/2 maddesi kapsamında ödeme yapılacağından
ayrıca yarışma sonucu verilecek ödüllerin Ödül, İkramiye ve Benzeri Ödemeler
tertibinden karşılanması hususlarının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve
Bütçe – Hukuk – Engelsiz İzmir – Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Komisyonları Raporu.
(Sosyal Hizmetler Dai.Bşk.E.2872095)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi. 
09/03/2026 321.
. Görme engelli bireylerin eğitim, kültür ve sosyal yaşama katılımlarının artırılması,
bilgiye erişimlerinin desteklenmesi, erişilebilir yayınlara ulaşımın yaygınlaştırılması ve
ortak kültürel-sosyal faaliyetlerin yürütülmesi amacıyla İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanlığı ile Türkiye Görme Özürlüler Kitaplığı Derneği (TÜRGÖK) arasında
imzalanmak üzere hazırlanan ve önerge ekinde yer alan Protokolün oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk – Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor – Engelsiz
İzmir – Sosyal Politikalar Komisyonları Raporu. (Sosyal Hizmetler Dai.Bşk.E.2839987) 
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi. 
09/03/2026 322.
. “Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği Kapsamında Yapılacak Tasarım Gözetimi ve
Kontrolü Hizmetlerine Dair Tebliğ” doğrultusunda “Bergama ile Ödemiş Terminal
Binaları, Torbalı Hizmet Binası ve Bornova, Balçova Gençlik Yerleşke Binalarının
Deprem Performans Analizi Çalışmalarının Yaptırılması İşi”nde, Sahaya Özel Zemin
Davranış Analizi için Tasarım Gözetimi ve Kontrolü Hizmet Alımının (TGUA-1 ve
TGUA-3) gerçekleştirilebilmesi için İzmir Büyükşehir Belediyesi ile Manisa Celal Bayar
Üniversitesi Döner Sermaye İşletme Müdürlüğü arasında imzalanmak üzere hazırlanan
ve önerge ekinde yer alan Protokolün kabulü ile söz konusu Protokolün
imzalanabilmesi için Büyükşehir Belediye Başkanına yetki verilmesi hususlarının
değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk – Deprem ve
Afet Komisyonları Raporu. (Afet İşleri Dai.Bşk.E.2873013)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi. 
11/03/2026 323.
. Emlak Yönetimi Dairesi Başkanlığının 06/03/2026 tarih ve 2912373 sayılı yazısıyla
iletilen; Buca ilçesi Kocatepe Mahallesi, 38797 ada 4 no.lu parselde kayıtlı taşınmazın
kamulaştırılma işlemlerinin yapılabilmesi için Belediyemizin 2025-2030 yıllarını
kapsayan 11. Beş Yıllık İmar Programına Ek olarak alınmasının oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu.  (Akıllı Şehir ve Kent Bilgi
Sistemleri Dai.Bşk.E.2914238)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
11/03/2026 324.
. Emlak Yönetimi Dairesi Başkanlığının 09/03/2026 tarih ve 2914445 sayılı yazısıyla
iletilen; İzmir İli, Karşıyaka İlçesi, Şemikler Mahallesi, 1/1000 ölçekli imar planında
Belediye Hizmet Alanı olarak tanımlanan mülkiyeti Belediyemize ait 26826 ada 1 parsel
üzerindeki zemin üstü taşınmazlar, 1/1000 ölçekli imar planında yol olarak tanımlanan
26826 ada 1 parsel ile 32323 ada 1 ve 2 parseller arasında kalan zemin üstü
taşınmazlar ile 1/1000 ölçekli imar planında yol ve otopark olarak tanımlanan 26977
ada 1 parsel, 9961 ada 3 parsel ve 26826 ada 1 parsel arasında kalan zemin üstü
taşınmazların kamulaştırma işlemlerinin yapılabilmesi için Belediyemizin 2025-2030
yıllarını kapsayan 11.Beş Yıllık İmar Programına Ek olarak alınmasının oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (Akıllı Şehir ve Kent
Bilgi Sistemleri Dai.Bşk.E.2914648)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 325.
. Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve
Standartlarına Dair Yönetmeliğin 10. ve 11. maddeleri ile Norm kadro fazlası kadroların
kullanımı başlıklı geçici 3. maddesi gereğince düzenlenen ve söz konusu Yönetmeliğin
ekinde yer alan Ek-5 Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Kadro
Cetvellerinden (I) sayılı kadro iptali cetveli ile (II) ve (III) sayılı Boş-Dolu Kadro
Değişikliklerine ilişkin Cetvellerde belirtilen kadroların iptal ve ihdası için önerge
ekindeki evrakların incelenerek karar verilmesi hususunun görüşülmesi. (İnsan
Kaynakları ve Eğitim Dai.Bşk.E.2919027)
Önerge Oybirliği ile Kabul Edildi. 
13/03/2026 326.
. Kardeş Belediyemiz Lefkoşa Türk Belediyesinin Belediye Başkanı Sayın Mehmet
HARMANCI'nın nazik davetine icabetle Büyükşehir Belediye Başkanımız Sayın Dr.
Cemil TUGAY'ın, beraberindeki heyet ile birlikte, 25-26 Mart 2026 tarihlerinde
Lefkoşa’ya resmî bir ziyaret gerçekleştirmesi planlanmakta olup; söz konusu ziyarete
katılacak olan Sayın Dr. Cemil TUGAY ile Dış İlişkiler Dairesi Başkanı Selin SAYIN
KAPANCI'nın 25-26 Mart 2026 tarihlerinde görevli-izinli sayılmaları ve ulaşım (hava
yolu), şehir vergisi, şehir içi ulaşım, harcırah, yurt dışı çıkış harcı ile diğer yasal
giderlerinin Dış İlişkiler Şube Müdürlüğünün 2026 Mali Yılı Bütçesinin “Yurtdışı Geçici
Görev Yollukları” harcama kaleminden karşılanması hususlarının görüşülmesi. (Dış
İlişkiler Dai.Bşk.E.2905964)
Önerge Oybirliği ile Kabul Edildi.
13/03/2026 327.
. Belediye Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına
Dair Yönetmeliğe göre hazırlanan Belediyemize bağlı ESHOT Genel Müdürlüğünün
memur dolu kadro derece değişikliğinin iptal-ihdası için önerge ekindeki cetvelin
incelenerek karar verilmesi hususunun görüşülmesi. (ESHOT-İnsan Kaynakları ve
Eğitim Dai.Bşk.E.320135/E.2658468)
Önerge Oybirliği ile Kabul Edildi.
13/03/2026 328.
. Kemalpaşa Belediye Meclisinin 03/11/2025 tarihli ve 05/440 sayılı Kararı ile uygun
görülen; Halilbeyli, Gökçeyurt, ve Yeşilyurt Mahallesi sınırları içerisinde kalan alanın
Bölgesel Tarım ve Hayvancılık İhtisas Alanı olarak belirlenmesine yönelik hazırlanan
1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında yeniden düzenlenerek hazırlanan
İzmir İli, Kemalpaşa ilçesi, Halilbeyli Tarım ve Hayvancılık İhtisas Alanı 1/5000 ölçekli
Nazım İmar Planı Revizyonu ve Plan Açıklama Raporunun; Tarım, Orman ve
Hayvancılık Komisyonunca; “Halilbeyli Tarım Hayvancılık İhtisas Alanının mevzuatı
çerçevesinde, farklı yapılaşmaya, fabrikalaşmaya, sanayileşmeye yol açmayacak
şekilde kullanımının” oyçokluğu ile uygun bulunduğuna, Organize Sanayi Bölgeleri
Komisyonunca; “Önergeye konu İhtisas Alanı’nın mevzuat çerçevesinde farklı sektörde
yapılaşmaya, fabrikalaşmaya, sektör harici depo alanları oluşturmasına yol açmayacak
şekilde kullanımı doğrultusunda” oyçokluğu ile uygun bulunduğuna, İmar ve Bayındırlık
Komisyonunca oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Müşterek Rapor. (İmar ve
Şehircilik Dai.Bşk.E.2837362)
Komisyonların Müşterek Raporunun, AK Parti Grubu Meclis Üyesi Hüsnü
BOZTEPE ile BBP Meclis Üyesi Erdem ÖKSÜZ tarafından Başkanlık Divanına
verilen Muhalefet Şerhi ile birlikte İmar ve Bayındırlık Komisyonunun Görüşü
Doğrultusunda Kabulüne Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu,
MHP Grubu ve BBP Meclis Üyesi Erdem ÖKSÜZ ile Bağımsız Meclis Üyeleri Latif
AYDEMİR ve Mustafa ÖZTÜRK) 
13/03/2026 329.
. Kemalpaşa Belediye Meclisinin 03/11/2025 tarihli ve 440 sayılı Kararı ile uygun
görülen; Kemalpaşa ilçesi, Halilbeyli, Gökçeyurt ve Yeşilyurt Mahallesi sınırları
içerisinde kalan Halilbeyli Bölgesel Tarım ve Hayvancılık İhtisas Alanına yönelik
hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği; Tarım, Orman ve
Hayvancılık Komisyonunca; “Halilbeyli Tarım Hayvancılık İhtisas Alanının mevzuatı
çerçevesinde, farklı yapılaşmaya, fabrikalaşmaya, sanayileşmeye yol açmayacak

şekilde kullanımının” oyçokluğu ile uygun bulunduğuna, İmar ve Bayındırlık
Komisyonunca; “Kamu Yararı Kararı’ dikkate alınarak 143 ada, 1 ve 2 parsellerin plan
onama sınırı dışında bırakılacak şekilde plan kararlarının, birlikte hareket edilecek alan
sınırının ve plan onama sınırının bu kapsamda yeniden düzenlenmesi, Plan
Notlarında, Genel Hükümlerin 18. maddesinin yeniden düzenlenmesi, Özel
Hükümlerin, ‘Tarım ve Hayvancılık Tesis Alanı’na ilişkin hükümlerinde tanımlanan
fonksiyonlara yönelik düzenleme yapılması ile minimum ifraz koşulunun kaldırılarak,
minimum parsel büyüklüğünün 10.000 m2 olarak, 5 ve 6 numaralı ‘Birlikte Hareket
Edilecek Alan Sınırları’nda ise minimum parsel büyüklüğünün 5.000 m2 olarak
düzenlenmesi, ‘Ticaret Alanı’na ilişkin hükümlerde tanımlanan fonksiyonlara yönelik
düzenleme yapılması koşuluyla” değişiklikle oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin
Rapor. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2830412)
Komisyonların Müşterek Raporunun, AK Parti Grubu Meclis Üyesi Hüsnü
BOZTEPE ile BBP Meclis Üyesi Erdem ÖKSÜZ tarafından Başkanlık Divanına
verilen Muhalefet Şerhi ile birlikte İmar ve Bayındırlık Komisyonunun Görüşü
Doğrultusunda Kabulüne Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu,
MHP Grubu ve BBP Meclis Üyesi Erdem ÖKSÜZ ile Bağımsız Meclis Üyeleri Latif
AYDEMİR ve Mustafa ÖZTÜRK) 
13/03/2026 330.
. Mülkiyeti Belediyemize ait; Güzelbahçe ilçesi, Yaka Mahallesi, 2028 ada, 15 parsel
(32.984,38 m²) sayılı taşınmazın satışı için 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu uyarınca
gerekli iş ve işlemlerin yürütülmesinin oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve
Bütçe – Hukuk Komisyonları Raporu. (Emlak ve İstimlak Dai.Bşk.E.2893514)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu, MHP Grubu ve BBP
Meclis Üyesi Erdem ÖKSÜZ ile Bağımsız Meclis Üyeleri Latif AYDEMİR ve
Mustafa ÖZTÜRK)
13/03/2026 331.
. Torbalı ilçesi, Göllüce Mahallesi, 129 parsel sayılı (91.800 m²) taşınmazın önerge eki
krokide koordinatları belirtilen 1.669,17 m² alanlı kısmı ile ilgili 20 yıl süreli üst hakkı
bağışının kabulünün oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk
Komisyonları Raporu. (Emlak ve İstimlak Dai.Bşk.E.2910723)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi. 
13/03/2026 332.
. Belediyemizin iştiraki olan İZBETON A.Ş’nin 04/03/2026 tarihli Olağanüstü Genel
Kurul Toplantısında alınan karar doğrultusunda, Belediyemizin İZBETON A.Ş
içerisindeki sermaye payının korunabilmesi için; payına düşen (%98.7920'ye tekabül
eden) 1.975.840.000,00-TL’lik rüçhan hakkının kullanılarak sermaye artışına iştirak
edilmesinin oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu.
(İşletme ve İştirakler Dai.Bşk.E.2908835)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oyçokluğu ile
Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu, MHP Grubu ve BBP Meclis Üyesi Erdem
ÖKSÜZ ile Bağımsız Meclis Üyeleri Latif AYDEMİR ve Mustafa ÖZTÜRK)
(01.57.25)
13/03/2026 333.
. 1 Nisan 2026 tarihi itibariyle İZBAN’da uygulanması planlanan öneri ücret tarifesinin
oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Ulaşım Komisyonları Raporu.
(Ulaşım Dai.Bşk.E.2917852)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu, MHP Grubu ve BBP
Meclis Üyesi Erdem ÖKSÜZ ile Bağımsız Meclis Üyeleri Latif AYDEMİR ve
Mustafa ÖZTÜRK) 
13/03/2026 334.
. 1 Nisan 2026 tarihi itibariyle İzmir Büyükşehir Belediyesi sınırları içerisinde hizmet
veren   Toplu Ulaşım Araçlarında (İZBAN Hariç) uygulanması planlanan öneri ücret
tarifesinin oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Ulaşım
Komisyonları Raporu. (Ulaşım Dai.Bşk.E.2917829)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu, MHP Grubu ve BBP
Meclis Üyesi Erdem ÖKSÜZ ile Bağımsız Meclis Üyeleri Latif AYDEMİR ve
Mustafa ÖZTÜRK)
13/03/2026 335.
. 1 Nisan 2026 tarihi itibariyle Bostanlı-Üçkuyular hattında hizmet vermekte olan
Feribotlarımızda uygulanması planlanan öneri ücret tarifesinin oyçokluğu ile uygun
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Ulaşım Komisyonları Raporu. (Ulaşım
Dai.Bşk.E.2917884)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu, MHP Grubu ve BBP
Meclis Üyesi Erdem ÖKSÜZ ile Bağımsız Meclis Üyeleri Latif AYDEMİR ve
Mustafa ÖZTÜRK)
13/03/2026 336.
. 11 Merkez ilçe sınırları içerisinde faaliyet gösterecek ilave 100 (yüz) adet ticari taksi
ihtiyacı ile 19 çevre ilçe sınırları içerisinde faaliyet gösterecek ilave 115 (yüzonbeş) adet
ticari taksi ihtiyacının; 29 yıl süre ile ruhsat verme yöntemiyle 2886 sayılı Devlet İhale
Kanunu kapsamında Encümence ihalesinin yapılarak karşılanması hususunun
oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk – Ulaşım – Esnaf,
Meslek Odaları ve Tüketiciyi Koruma Komisyonları Raporu. (Ulaşım
Dai.Bşk.E.2917397)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oyçokluğu ile Karar Verildi. (Karşı Oy: AK Parti Grubu, MHP Grubu ve BBP
Meclis Üyesi Erdem ÖKSÜZ ile Bağımsız Meclis Üyeleri Latif AYDEMİR ve
Mustafa ÖZTÜRK) 
13/03/2026 337.
. İhalesi yapılarak inşaat aşamasına geçilen etaplarda taahhüt edilen tarih ile fiili teslim
tarihi arasındaki sürede fiyat artışını dondurmak amacı ile Karşıyaka Örnekköy
Mahallesi Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Projesine ait uygulama esaslarının “Borçlanma
Birim Bedelleri” başlığı altına; “Teslim Süresinin Aşılması Halinde Borçlanma
Bedellerinin Sabitlenmesi; Konut/işyeri teslimlerinin, süre uzatımı dâhil belirlenen iş
bitim tarihi itibarı ile gerçekleştirilememesi halinde, hak sahiplerinin ilave mağduriyet
yaşamaması ve hakkaniyet ilkesi gereği Belediyemiz tarafından yükleniciye ilgili
mevzuat kapsamında verilen süre uzatımı dâhil belirlenen iş bitim tarihinde
tamamlanmayan yapım etaplarında, konut/işyeri teslimleri yapılıncaya kadar,
borçlanma birim bedellerine herhangi bir artış (TEFE/TÜFE, memur maaş artışı esas
alınarak Belediye Encümen Kararı ile yapılan güncellemeler) yansıtılmaz. Bu
kapsamda; hak sahiplerinin ödeyeceği borçlanma (m²) birim bedeli, iş bitim tarihi
(Belediyemiz tarafından yükleniciye ilgili mevzuat kapsamında verilen süre uzatımı
dâhil belirlenen iş bitim tarihi) esas alınarak Belediye Encümenince hesaplanır ve hak
sahipleri sözleşmelerindeki borçlanma miktarı (m²) toplamını bu bedel üzerinden
Belediye Meclisince belirlenecek süre içerisinde öder." maddesinin eklenmesi
hususunun; Plan ve Bütçe – Kentsel Dönüşüm ve Konut Politikaları Komisyonlarınca
“Süre uzatımı dâhil iş bitim tarihi esas alınarak Meclis Kararından sonra 3 ay içerisinde
(m²) birim bedeli üzerinden hesaplanan borçlanma miktarının tahsil edilmesi koşuluyla”
oybirliği ile uygun bulunduğuna, Hukuk Komisyonunca “Süre uzatımı dâhil iş bitim tarihi
esas alınarak Meclis Kararından sonra 3 ay içerisinde (m²) birim bedeli üzerinden
hesaplanan borçlanma miktarının tahsil edilmesi koşuluyla” oyçokluğu ile uygun
bulunduğuna ilişkin Rapor. (Kentsel Dönüşüm Dai.Bşk.E.2910542)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Plan ve Bütçe – Kentsel Dönüşüm ve
Konut Politikaları Komisyonlarının Görüşü Doğrultusunda Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 338.
. Bornova ilçesi, Erzene Mahallesi, 477 ada, 391 parsel (13.195,16 m²) sayılı
taşınmazdaki mülkiyeti Bornova Belediyesine ait 2817/59978 hissenin (619,74 m²)
Belediyemize devrine karşılık, mülkiyeti Belediyemize ait Bornova ilçesi, Ergene
Mahallesi 56 ada, 21 parsel no’lu arsadaki 104/8513 (97,31 m²) hisse (yıkılan D
Bloktan gelen arsa payı) ile Işıklar Mahallesi, 22344 ada, 2 no’lu (255,01 m²) ve 3 no’lu
(283,75 m²) parsel sayılı taşınmazların tamamının (zemin+zeminüstü) mevcut hali ile
Bornova Belediyesine devrinin (Belediyemiz mülkiyetindeki taşınmazların toplam
değerinin, Bornova Belediye Başkanlığı mülkiyetindeki taşınmazın değeri ile eşit değer
üzerinden trampa) yapılmasının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe –
Hukuk Komisyonları Raporu. (Emlak ve İstimlak Dai.Bşk.E.2884667)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde Kabulüne
Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 339.
. Karabağlar ilçesi, Karabağlar Mahallesi, 10522 ada, 5 parsel sayılı (6.117,00 m²)
taşınmazın 50 yıl süreli üst hakkı bağışının Türkiye Yardım Sevenler Derneği Dr.
Kemal Tarım Dinlenme Evi Vakfının 03/03/2026 tarihli ve 4 sayılı yazısında belirtilen
şartlar kapsamında kabulünün oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe –
Hukuk Komisyonları Raporu. (Emlak ve İstimlak Dai.Bşk.E.2907182)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 340.
. Konak ilçesi, Selimiye Mahallesi, 128 ada, 59 parselde kayıtlı taşınmaz üzerindeki
Belediyemize ait Şato Binasında bulunan, Yeşiltepe Mahallesi Halil Rıfatpaşa Caddesi
No:6/A Konak/İZMİR adresinde, önerge eki krokide işaretli 82,57 m² kapalı, 396,29 m²
açık olmak üzere toplam 478,86 m² alanlı sosyal tesisin işletme hakkının yıllık
260.000,00-TL+KDV bedel ile 5 (beş) yıllığına Grand Plaza A.Ş'ye devri ile konuya
ilişkin hazırlanan Protokolün oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe –
Hukuk Komisyonları Raporu. (Emlak ve İstimlak Dai.Bşk.E.2909052)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 341.
. Mülkiyeti Belediyemize ait, Konak ilçesi, Kültür Mahallesi, 1068 ada, 1 parselde
kayıtlı taşınmazda bulunan, Kültürpark dâhilindeki, önerge eki krokide işaretli 14247
m² alanın, Kültürpark Alanı 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planındaki
amacı (fuar, panayır ve festival alanı) doğrultusunda kullanılmak üzere, işletme
hakkının yıllık 4.300.000,00-TL+KDV bedel ile 5 (beş) yıllığına Grand Plaza A.Ş'ye
devri ile konuya ilişkin hazırlanan Protokolün oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin
Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonları Raporu. (Emlak ve İstimlak
Dai.Bşk.E.2911144)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 342.
. 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında “Kreş” alanında kalan, mülkiyeti
Belediyemize ait Çiğli ilçesi, Küçük Çiğli Mahallesi, 1128 ada, 1 parselde bulunan
Egekent Mahallesi, 8829 Sokak No:1 Çiğli/İZMİR adresindeki 504,19 m² alanlı sosyal
tesisin işletme hakkının yıllık 392.000,00-TL+KDV bedel ile 5 (beş) yıllığına İZELMAN
A.Ş'ye devri ile konuya ilişkin hazırlanan protokolün değişiklikle oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonları Raporu. (Emlak ve İstimlak
Dai.Bşk.E.2814988)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 343.
. 2026 yılı “Ramazan Bayramı” süresince (20-22 Mart 2026), hemşehrilerimizin
yapacağı ziyaret ve gezileri kolaylaştırarak toplumsal birlik ve beraberliği pekiştirmek,
toplu ulaşım araçlarının kullanımını teşvik etmek ve özel araçların oluşturacağı trafik
yoğunluğunu azaltmak amacıyla, söz konusu tarihlerde geçerli olan toplu ulaşım ücret
tarifesi üzerinden %50 oranında indirim uygulanması (Havalimanı, Baykuş, Bilet 35,
Kontörlü Ulaşım Kartları ile Oto Tahsis ve Bağlı Kalma Tarifesi, Halktaşıt, İZDENİZ
feribot hariç) ve uygulanacak indirim sebebiyle Belediyemizin ulaşımla ilgili bağlı
kuruluş ve iştiraklerinin (ESHOT (İZTAŞIT dahil), İZULAŞ, METRO A.Ş., İZDENİZ
A.Ş.) oluşacak gelir kayıplarının, Elektronik Ücret Toplama Sistemi hizmetini yürüten
İzmir İnovasyon ve Teknoloji Anonim Şirketi tarafından belirtilen tarihlerde geçerli olan
"Toplu Ulaşım Ücret Tarifesi"ne göre kesin hakediş hesaplamalarının yapılıp imzalı ve

onaylı bir şekilde İzmir Büyükşehir Belediyesi - Toplu Ulaşım Hizmetleri Şube
Müdürlüğüne gönderilmesine müteakip Belediyemizce sübvanse edilmesi
hususlarının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Ulaşım
Komisyonları Raporu. (Ulaşım Dai.Bşk.E.2915949)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 344.
. İzmir Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliğinin önerge ekinde yer alan yazısında; 2026
yılı Eğitim-Öğretim döneminde İzmir il sınırları içerisinde faaliyet gösteren Öğrenci
Servis Taşımacılığında 1 Nisan 2026 tarihi itibariyle uygulanması talep edilen ücret
tarifesinin değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Ulaşım –
Esnaf, Meslek Odaları ve Tüketiciyi Koruma Komisyonları Raporu. (Ulaşım
Dai.Bşk.E.2917432)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 345.
. İzmir Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliğinin önerge ekinde yer alan yazısında; 1
Nisan 2026 tarihi itibariyle uygulanması talep edilen Personel Servisi Taşıma ücret
tarifesinin değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Ulaşım –
Esnaf, Meslek Odaları ve Tüketiciyi Koruma Komisyonları Raporu. (Ulaşım
Dai.Bşk.E.2917441)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 346.
. İzmir Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliğinin önerge ekinde yer alan yazılarında;
5362 sayılı Yasanın 62. maddesi uyarınca İzmir Metropol Alanı’nda hizmet veren “T”
Plaka taksiler ile 5216 sayılı Yasa kapsamında İzmir Büyükşehir Belediyesi sınırlarına
dâhil edilen ilçelerde faaliyet gösteren taksiler ve VIP taksiler için, Çeşme ilçesinde
faaliyet gösteren taksiler ve lüks taksiler için, Selçuk ilçesinde faaliyet gösteren taksiler
için, Karaburun ilçesinde faaliyet gösteren taksiler için, Bayındır ilçesinde faaliyet
gösteren taksiler için, Tire ilçesinde faaliyet gösteren taksiler için, Ödemiş ilçesinde
faaliyet gösteren taksiler için, Kiraz ilçesinde faaliyet gösteren taksiler için 1 Nisan
2026 tarihi itibariyle uygulanması talep edilen ücret tarifelerinin değişiklikle oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Ulaşım – Esnaf, Meslek Odaları ve
Tüketiciyi Koruma Komisyonları Raporu. (Ulaşım Dai.Bşk.E.2917787)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 347.
. Beydağ Belediyesinin talebi doğrultusunda; yapılması planlanan Beydağ Çok Amaçlı
Tesis Projesinin yapı maliyetinin yüksek olması ayrıca mevcut Belediye Hizmet
Binasının ekonomik ömrünü tamamlaması nedeni ile ilçeyi temsilen daha çağdaş bir
yapıda hizmet verebilmek adına söz konusu projenin içerisinde yer alması, projenin
önerge eki listedeki ihtiyaç doğrultusunda yeniden çizilmesi ve 13/08/2021 tarihli ve
05.908 sayılı Büyükşehir Meclisi Kararı doğrultusunda imzalanan protokolün de revize
edilmesi amacıyla Belediyemiz ile Beydağ Belediyesi arasında imzalanmak üzere
yeniden hazırlanan Protokolün kabulü ve söz konusu Protokolün imzalanması için
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil TUGAY'a yetki verilmesi hususlarının oybirliği
ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonları Raporu.  (Etüd ve
Projeler Dai.Bşk.E.2916457)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 348.
. Mülkiyeti evvelce Belediyemize ait olan Çiğli ilçesi, Küçük Çiğli Mahallesi, 1056 ada,
1 parsel ve 1061 ada, 1 parsel sayılı taşınmazların Egeşehir Yapı Planlama Müşavirlik
ve Teknoloji A.Ş’ne aynî sermaye olarak tahsisine yönelik Belediye Meclisimizin
12/08/2022 tarihli ve 05.904 sayılı Kararında yer alan koşullar; Egeşehir ile Sınırlı
Sorumlu İzmiremekçileri Konut Yapı Kooperatifi (“EmekçilerKoop”) arasında 1056/1
parsel sayılı taşınmazda yaptırılacak konut bağımsız bölümlerinden 450 adet konutun
Kooperatife satışına ilişkin sözleşme, Kooperatif üyelerinin tamamının söz konusu
karardaki koşulları sağlamadığı gerekçesiyle Sayıştay incelemelerinde
eleştirildiğinden; Belediyemiz çalışanları tarafından kurulan EmekçilerKoop üyesi dar
gelirli ve Belediye çalışanlarının umut ve beklentilerinin sürüncemede kalmaması ve
mağduriyetlerinin artmaması gayesiyle, işin Kamusal nitelikleri ve hakkaniyet gerekleri
nazara alınarak önergede belirtilen ve bahsi geçen kararda yer alan maddelere
yönelik;
“i.  12/08/2022 tarihli ve 05.904 sayılı Meclis Kararında öngörülen diğer koşulları
sağlamış olan üyeler bakımından “asgarî ücretin net 2 katı + %25’i” olarak belirlenen
gelir üst seviyesinin, benzer şekilde sosyal konut üreten kamu kurumlarındaki gelir
seviyesi tespitine dair uygulamalar da nazara alınarak üyelik kayıt tarihinde “asgarî
ücretin net 4 katı + %10’unu geçmemesi” şeklinde değiştirilmesine,
ii. Meclisimizin bu konuya ilişkin kararından yararlanmanın, Emekçiler Kooperatifine
31/12/2025 tarihine kadar üyelikleri kaydedilmiş ve üyelik kayıt tarihi itibarıyla koşulları
sağlamış üyelerle sınırlı tutulmasına” şeklinde Meclisimizce karar alınması hususları;
Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonlarınca “Önergede yer alan; 
i. bendinin ‘İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 10/02/2021 tarihli ve 158 no’lu Kararı
ile 12/08/2022 tarihli ve 904 no’lu Kararlarında öngörülen diğer koşulları sağlamış olan
üyeler bakımından ‘asgari ücretin net iki katı artı %25’i’ olarak belirlenen gelir üst
seviyesinin ‘üyelik kayıt tarihinde asgari ücretin net 4 katı artı%10'unu geçmemesi’
şeklinde ve ‘kendinin, eşinin, birlikte oturduğu çocuklarının konutunun bulunmaması’
koşulunun ‘kendinin, eşinin, birlikte oturduğu çocuklarının adına veraseten intikal yolu
ile kayıtlı hisseli konut hariç olmak üzere konutunun bulunmaması’ şeklinde, 
ii. bendinin ‘meclisimizin bu konuya ilişkin kararından yararlanmanın Emekçiler
Kooperatifine 31/12/2024 tarihine kadar üyelikleri kaydedilmiş ve üyelik kayıt tarihi
itibarıyla koşulları sağlamış üyelerle sınırlı tutulmasına, 
iii. üyeler adına ferdileşme kararı alınıp bağımsız bölüm tescil edilinceye kadar üyeliğin
devri halinde devir alacak üyenin İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 10/02/2021
tarih ve 158 no’lu Kararı ile 12/08/2022 tarih ve 904 no’lu Kararındaki üyelik şartları ve
devir tarihindeki gelirinin asgari ücretin net 4 katı artı %10'unu geçmemesi’; ‘kendinin,
eşinin, birlikte oturduğu çocuklarının adına veraseten intikal yolu ile kayıtlı hisseli konut
hariç olmak üzere konutunun bulunmaması’ şartlarına haiz olunması gerektiği
şeklinde düzenlenerek” şeklindeki görüş doğrultusunda değişiklikle oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Müşterek Rapor. (İşletme ve İştirakler Dai.Bşk.E.2915127)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi. 
13/03/2026 349.
. Karabağlar Belediye Meclisinin 06/01/2026 tarihli ve 13 sayılı Kararı ile uygun
görülen; “4. Etap Karabağlar-Cennetoğlu Mahalleleri ve Civarı 1/1000 ölçekli
Uygulama İmar Planı” önerisi kapsamında; Belediye Başkanlığımızca hazırlanan
kuzeyde Halide Edip Adıvar Caddesi, batıda Eskiizmir Caddesi ve 5714/42 Sokak,
güneyde Şehit Volkan Koçyiğit Bulvarı ve doğuda Yeşillik Caddesi ile sınırları
tariflenen yaklaşık 188 hektarlık alanı kapsayan “4. Etap Karabağlar-Cennetoğlu
Mahalleleri ve Civarı 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı” önerisinin oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2910720)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 350.
. Bornova Belediye Meclisinin 07/04/2025 tarihli ve 148 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Kazımdirik Mahallesi, 372/12 ve 372/13 Sokakların fiili kullanımına uygun olarak Taşıt
Yolu belirlenmesi ve çevredeki yeşil alanların yeniden düzenlenmesine yönelik
hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisi kapsamında 1/5000
ölçekli Nazım İmar Planında değişiklik gerektiren hususları içeren ve farklı Mahkeme
Kararları ile 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı kararı iptal edilen, Kazımdirik Mahallesi, 2
ada, 20 parseli içeren 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve Değişikliğine askı süresi
içerisinde yapılan itirazın oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar ve Bayındırlık
Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2905194)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 351.
. Gaziemir ilçesi, Fatih Mahallesinde yer alan 260 ada, 11 parselin kısmen "Ticaret-
Konut Alanı", kısmen “Yeşil Alan”, kısmen “Teknik Altyapı Alanı” olarak belirlenmesine
yönelik parsel malikince hazırlatılarak sunulan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı
Değişikliği önerisinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık
Komisyonu Raporu.  (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2840883)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 352.
. İzmir Doğu Bölgesi 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planı doğrultusunda hazırlanan;
Kiraz ilçesi, Merkez Yerleşimi 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve Plan Açıklama
Raporunun oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu
Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2660014) 
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 353.
. Kiraz ilçesi, Merkez Yerleşimi, Yeni Mahalle sınırları içerisinde yer alan, İzmir 1
Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulunun Kararı ile tescillenen 3. Derece
Arkeolojik Sit Alanına ilişkin hazırlanan 1/5000 ölçekli Koruma Amaçlı Nazım İmar
Planı ve Plan Açıklama Raporunun, 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma
Kanunu kapsamında Koruma Bölge Kuruluna iletilmek üzere oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2671921)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 354.
. Kiraz ilçesi, Merkez Yerleşimi, İstiklal ve Cumhuriyet Mahalleleri sınırları içerisinde yer
alan, İzmir 1 Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulunun Kararı ile tescillenen
3. Derece Arkeolojik Sit Alanına ilişkin hazırlanan 1/5000 ölçekli Koruma Amaçlı Nazım
İmar Planı ve Plan Açıklama Raporunun, 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını
Koruma Kanunu kapsamında Koruma Bölge Kuruluna iletilmek üzere oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2671922)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 355.
. Kiraz ilçesi, Merkez Yerleşimi, Cumhuriyet Mahallesi sınırları içerisinde yer alan,
İzmir 1 Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulunun Kararı ile tescillenen 1.
Derece Arkeolojik Sit Alanına ilişkin hazırlanan, 1/5000 ölçekli Koruma Amaçlı Nazım
İmar Planı ve Plan Açıklama Raporunun, 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını
Koruma Kanunu kapsamında Koruma Bölge Kuruluna iletilmek üzere oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2671923)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 356.
. Güzelbahçe ilçesi, Siteler Mahallesi, 1358 ada, 1 parselin bir kısmının Özel Sağlık
Alanı bir kısmının ise Sağlık Alanı olarak belirlenmesine yönelik 1/5000 ölçekli Nazım
İmar Planı Değişikliği önerisinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve
Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2908788)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 357.
. Ulaşım Dairesi Başkanlığının yazısı doğrultusunda; Konak İskelesinin kuzeyinde
yeni iskele alanı belirlenmesine yönelik hazırlanan 1/5000 ölçekli Koruma Amaçlı
Nazım İmar Planı Değişikliği ve 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planı

Değişikliği önerisinin 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu ve 3621
sayılı Kıyı Kanunu kapsamında işlem yapılmak üzere oybirliği ile uygun bulunduğuna
ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2908891)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 358.
. Karabağlar Belediye Meclisinin 06/01/2026 tarihli ve 13 sayılı Kararı ile uygun
görülen;  kuzeyde Halide Edip Adıvar Caddesi, batıda Eskiizmir Caddesi ve 5714/42
Sokak, güneyde Şehit Volkan Koçyiğit Bulvarı ve doğuda Yeşillik Caddesi ile sınırları
tariflenen yaklaşık 188 hektarlık alanı kapsayan "4. Etap Karabağlar-Cennetoğlu
Mahalleleri ve Civarı 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı" önerisinin değişiklikle
oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar
ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2838836)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 359.
. Belediyemiz Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi Başkanlığı ile Etüd ve Projeler
Dairesi Başkanlığının talepleri doğrultusunda; mülkiyeti belediyemize ait Bayraklı
ilçesi 40250 ada 1 parselde Kapalı Spor Tesisi Alanı belirlenmesine ilişkin 1/5000
ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliği önerisi ile 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı
Değişikliği önerisinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık
Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2910307)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 360.
. Buca Belediye Meclisinin 03/12/2025 tarihli ve 204 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Dumlupınar Mahallesi, yürürlükteki Uygulama İmar Planında “Park Alanı”
kullanımında kalan, 7652 ada, 1 parselin kuzeydoğusunda yer alan tescil harici
alanda 1 adet 6.00 m x 4.00 m boyutlarında “Trafo Alanı” belirlenmesine yönelik
hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık – Çevre ve Sağlık – Sürdürülebilir
Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonları Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2905528)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 361.
. Karabağlar Belediye Meclisinin 04/11/2025 tarihli ve 147 sayılı Kararı ile uygun
görülen; Reis Mahallesi, 13161 ada, 6 parselin güneyinde kamuya terkli “Park Alanı”
kullanımında kalan alanda 9.00 m x 3.00 m = 27 m2 ebatlarında 1 adet “Trafo Alanı”
ile Doğanay Mahallesi 13193 ada, 5 parselin kuzeyindeki kamuya terkli alanda
bulunan ve yürürlükteki imar planında “Otopark Alanı” kullanımına ayrılan alanda
6.00 m x 4.00 m = 24 m2 ebatlarında 1 adet “Trafo Alanı” belirlenmesine yönelik
1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık – Çevre ve Sağlık – Sürdürülebilir Enerji ve
İklim Değişikliği Komisyonları Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2884078)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 362.
. İZSU Genel Müdürlüğünün yazısı doğrultusunda; Bornova Belediye Meclisinin
06/01/2026 tarihli ve 25 sayılı Kararı ile uygun görülen, Altındağ Mahallesi, Yener
Caddesi üzerinde yer alan, 14971 parselde “Belediye Hizmet Alanı (BHA) (İZSU Terfi
İstasyonu)” belirlenmesine yönelik 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği
önerisinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu
Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2895111)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 363.
. Karşıyaka Belediye Meclisinin 05/12/2025 tarihli ve 158 sayılı Kararı ile uygun
görülen; Karşıyaka 1. Etap Uygulama İmar Plan Revizyonu Plan Uygulama
hükümleri 5.2.Ticaret-Konut Alanları maddesinin yeniden düzenlenmesine yönelik
hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Plan Değişikliği önerisinin; İmar ve
Bayındırlık Komisyonunca “ ‘Ticaret – Konut Alanları: Ticaret Konut kullanımının
karma olarak planlandığı alanlardır. TİCK koşullu imar adalarında mevcut ruhsatlı
yapıların ruhsattaki zemin kat kullanımları dikkate alınarak zemin katta konut ve
ticaret kullanımı belirlenmesinde ilçe belediye yetkilidir.’ şeklinde önerilmiş olan plan
notu ‘Ticaret – Konut Alanları: Ticaret ve Konut kullanımın karma olarak planladığı
alanlardır. TİCK koşullu imar adalarında zemin katlar ticaret olmak şartı ile konut
kullanımı yer alır. Ayrıca, Ticaret-Konut kullanım kararı devamlılığı olan yol / cadde
bütününde yapı sayısının %10’u geçmemek kaydıyla, mevcut ruhsatlı yapıların
ruhsattaki zemin kat kullanımları dikkate alınarak yapı/yapıların kullanımı konut
belirlenebilir.’ şeklinde değiştirilmesinin” oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Rapor.
(İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2869918)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 364.
. Torbalı Belediye Meclisinin 22/05/2025 tarihli ve 6/55 sayılı Kararıyla (4. madde)
uygun görülen; yürürlükteki 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında “Rekreasyon
Alanı”nda kalan Muratbey Mahallesi, 98 ada, 12 parselde, 4.00 m x 6.00 m
ebatlarında 24 m²’lik ve yürürlükteki 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında “Park
Alanı”nda kalan Ertuğrul Mahallesi, 299 ada, 1 parselde, 4.00 m x 6.00 m ebatlarında
24 m²’lik “Trafo Alanı” ayrılması ve plan notu eklenmesine yönelik hazırlanan, 1/1000
ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin; İmar ve Bayındırlık – Çevre ve
Sağlık –  Sürdürülebilir Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonlarınca “299 ada, 1
parselde belirlenen trafo alanı yerinde çocuk parkı bulunması sebebiyle” oybirliği ile
uygun bulunmadığına, “98 ada 12 parselde belirlenen trafo alanının” oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin Müşterek Rapor. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2910908)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 365.
. Torbalı Belediye Meclisinin 22/05/2025 tarihli ve 6/55 sayılı Kararıyla (5. madde)
uygun görülen; yürürlükteki 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında “Park Alanı”nda
kalan, Atatürk (Tepeköy) Mahallesi, 1105 ada, 1 parselin güneyinde, 5.00 m x 7.00 m
ebatlarında 35 m²’lik “Trafo Alanı” ayrılması ve plan notu eklenmesine yönelik
hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık – Çevre ve Sağlık – Sürdürülebilir
Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonları Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2891891)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 366.
. Kemalpaşa Belediye Meclisinin 01/12/2025 tarihli ve 05/456 sayılı Kararı ile uygun
görülen; Sekiz Eylül Mahallesi, 350 ada, 8 parselde "Spor ve Rekreasyon Alanı /
Piknik ve Eğlence (Rekreasyon) Alanları" kullanım kararına otopark ihtiyacının
karşılanmasına yönelik “Zemin Altı Otopark Alanı" ilave edilmesi amacıyla
hazırlanmış olan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik
Dai.Bşk.E.2901427)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 367.
. Kemalpaşa Belediye Meclisinin 01/12/2025 tarihli ve 05/458 sayılı Kararı ile uygun
görülen; Ören Merkez Yerleşimi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında, Ayanoğlu
Sokak ve Akçeşme Sokağa cephesi olan taşınmazlara yönelik hazırlanan Plan Notu
önerisinin değişiklikle oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Bayındırlık
Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2901943)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 368.
. Urla Belediye Meclisinin 09/05/2025 tarihli ve 221 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Bademler Mahallesi, 2144 ada, 1 ila 13 parseller, 2145 ada, 1 ila 10 parseller, 2146
ada, 1 ila 10 parseller, 262 ada, 1, 2, 64, 65, 66, 67, 69 79, 80, 81, 82, 83, 84
parseller ve çevresinde plan kararlarının düzenlenerek, plan notu ilavesi ve
değişikliğine yönelik hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği
önerisinin oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar ve Bayındırlık Komisyonu
Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2757649)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 369.
. Dikili Belediye Meclisinin 09/01/2026 tarihli ve 10 sayılı Kararı ile uygun görülen;
Salihler Mahallesi, 254 ada, 6 parseldeki “Resmi Umumi Tesis Alanı” kullanım
kararının “Belediye Hizmet Alanı (Pazar Alanı), Resmi Kurum Alanı (Jandarma) ve
İbadet Alanı (Mescit)” olarak belirlenmesine ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli
Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar
ve Bayındırlık – Kooperatifler ve Pazar Yerleri Komisyonları Raporu. (İmar ve
Şehircilik Dai.Bşk.E.2877808)
Komisyonların Müşterek Raporunun, Komisyonlardan Geldiği Şekilde
Kabulüne Oybirliği ile Karar Verildi.
13/03/2026 370.
. Güzelbahçe Belediye Meclisinin 03/11/2025 tarihli ve 80 sayılı Kararı ile uygun
görülen; Siteler Mahallesi, 1358 ada, 1 parselin bir kısmının Özel Sağlık Tesisi Alanı
bir kısmının ise Sağlık Tesisi Alanı olarak belirlenmesine yönelik 1/1000 ölçekli
Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar
ve Bayındırlık Komisyonu Raporu. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.2877979)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
13/03/2026 371.
. Emlak Yönetimi Dairesi Başkanlığının Yazısıyla doğrultusunda; yürürlükteki 1/1000
ölçekli Uygulama İmar Planında “30,00 metre genişliğinde İmar Yolu” kullanım
kararında kalan; Konak ilçesi, Mersinli Mahallesi ile Bornova ilçesi, Çamdibi Mahallesi
sınırları içerisinde kalan; Bornova Stadyum Metro İstasyonu önünden başlayıp
Atatürk Stadyumu yönüne devam eden Fatih Caddesi güzergahı önerge ekinde yer
alan krokide sınırları belirlenen 3329/20, 3329/17, 3329/16, 3328/6, 3328/5, 3328/4,
3328/3, 3328/2, 8653/8, 8653/7, 8653/6, 8653/5, 8653/4, 8652/4, 0/421, 0/31, 0/32,
0/4052, 0/34, 0/35, 0/36, 0/13951, 0/39, 0/14206, 0/43, 0/14627, 0/4674, 0/14063,
0/7653, 0/327, 0/9008, 0/9009, 0/9010, 0/9012, 0/9013 ada ve parselerin bulunduğu
alanda zemin ve zeminüstü yapıların kamulaştırılma işlemlerinin yapılabilmesi için
Belediyemizin 2025-2030 yıllarını kapsayan 11.Beş Yıllık İmar Programına Ek olarak
alınması hususunun; İmar ve Bayındırlık Komisyonunca “Konak ilçesi, Mersinli
Mahallesi ile Bornova ilçesi, Çamdibi Mahallesi sınırları içerisinde kalan; Bornova
Stadyum Metro İstasyonu önünden başlayıp Atatürk Stadyumu yönüne devam eden
Fatih Caddesi güzergâhı önerge ekinde yer alan krokide sınırları belirlenen 3329/20,
3329/17, 3329/16, 3328/6, 3328/5, 3328/4, 3328/3, 3328/2, 8653/8, 8653/7, 8653/6,
8653/5, 8653/4, 8652/4, 0/4421, 0/31, 0/32, 0/4052, 0/34, 0/35, 0/36, 0/13951, 0/39,
0/14206, 0/43, 0/14627, 0/4674, 0/14063, 0/7653, 0/327, 0/9008, 0/9009, 0/9010
no’lu parsellerin çıkartılıp önergede var olan 0/9012, 0/9013 no’lu parseller ile 0/7166,
0/234, 0/235, 0/236 ve 0/330 no’lu parsellerin bulunduğu alanda zemin ve zeminüstü
yapıların kamulaştırılma işlemlerinin yapılabilmesi için Belediyemizin 2025-2030
yıllarını kapsayan 11.Beş Yıllık İmar Programına Ek olarak alınmasının” değişiklikle
oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Rapor. (Akıllı Şehir ve Kent Bilgi Sistemler
Dai.Bşk.E.2879573)
Komisyon Raporunun, Komisyondan Geldiği Şekilde Kabulüne Oybirliği ile
Karar Verildi.
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Honda Türkiye, İzmir Aliağa'da hayata
geçirdiği motosiklet üretim fabrikasının açılı-
şını gerçekleştirdi. Bu yatırım, Honda'nın
Türkiye'ye olan güçlü ve uzun vadeli bağlılı-
ğının somut bir göstergesi olarak öne çıkar-
ken; üretim, istihdam ve sürdürülebilir
büyüme alanlarında önemli katkılar sunmayı
hedefliyor. Yeni tesis, Honda'nın küresel üre-
tim gücünü Türkiye'nin sanayi altyapısı ve
yetkin insan kaynağıyla buluşturarak, artan
mobilite ihtiyacına yerel üretimle hızlı ve
etkin bir yanıt verilmesini sağlayacak.

LOJİSTİK FAALİYET

Açılış töreni öncesi açıklama yapan
Honda Türkiye Başkan Yardımcısı Bülent
Kılıçer, fabrikanın üretim kapasitesi hak-
kında teknik bilgiler verdi. Kılıçer, ilk
etapta tek vardiya ile yıllık 100 bin adetlik
üretim planladıklarını ifade ederek, "İkinci
vardiyanın devreye girmesiyle toplam üreti-
mimiz önce 150 bin, sonrasında ise 200 bin
adede kadar çıkacak. Fabrikamız şu an 45

bin metrekaresi kapalı olmak üzere top-
lamda geniş bir alanda hem üretim
hem de lojistik faaliyetlerini yürütecek
kapasitededir" dedi. Fabrika arazisinin
genişleme potansiyeline dikkat çeken
Kılıçer, "Elimizde yeni yatırımlar için
uygun 45 bin metrekarelik bir açık ala-

nımız daha var. İleride potansiyele bağlı
olarak bu alanı da fabrikaya dahil edip,

üretim kapasitemizi 200 bin adede kadar
çıkararak ihracat odaklı bir sürece geçebili-
riz. Tam kapasiteye ulaştığımızda aylık 11
bin bandında bir üretim söz konusu ola-
cak" ifadelerini kullandı.

KRİTİK NOKTA

Yerelleşmenin müşteri için en büyük
avantajının maliyet olduğunu vurgulayan
Kılıçer, üretim ve lojistik sürelerinin kısala-
cağını belirtti. Kılıçer, "Müşterilerimiz için
en önemli nokta, en düşük maliyetle ve en
kısa zamanda ürüne ulaşmaktır. Yerli üre-
timle beraber hem lojistik süresini ciddi an-
lamda kısaltacağız hem de maliyetlerimizi
aşağı çekeceğiz. Bu durum müşteri mem-
nuniyeti açısından bizim için en kritik iki
noktadan biridir" dedi.

İzmir fabrikasında üretilen ilk modelin
PCX 125 olduğunu açıklayan Bülent Kılı-
çer, "PCX 125, satışlarımızın yüzde 40'ını
oluşturan, hem bireysel hem ticari kulla-
nımda çok tercih edilen bir model. 100 ki-
lometrede sadece 2 litrelik yakıt tüketimiyle
maliyetleri aşağı çekmek isteyen kullanıcılar
için kilit bir rol oynuyor. Yerli üretimle bir-
likte bu modele olan talebin daha da arta-
cağına inanıyoruz" diye konuştu.

100 MOTOSİKLETTEN 25’İ HONDA

Türkiye'deki toplam motosiklet rakamları-
nın 2026 yılında 7 milyonun üzerine çıkarak
rekor kırdığını belirten Kılıçer, "Honda ola-
rak Türkiye'de yaklaşık yüzde 25-30 ban-
dında bir pazar payımız mevcut. Geçen yılı
165 bin adetlik satışla tamamladık. Gururla
söyleyebilirim ki, yaklaşık 13 yıldır Türki-
ye'nin en çok satan markasıyız ve yollardaki
her 100 motosikletten 25 tanesi Honda im-
zasını taşıyor" bilgilerini paylaştı. İHA

Aydın'ın Efeler Umurlu'da bulu-
nan Cavit Başlık Ortaokulu'nda öğ-
rencilerin kaleme aldığı “Sihirli
Kalemler” adlı kitap, düzenlenen
imza günü etkinliğiyle tanıtılırken,
minik yazarlar da eserlerini imza-
ladı. Efeler ilçesine bağlı Umurlu
Mahallesi'nde bulunan Cavit Başlık
Ortaokulu'nda beşinci sınıf  öğrenci-
leri tarafından kaleme alınan "Si-
hirli Kalemler" adlı çocuk kitabı,
düzenlenen imza günü etkinliğiyle
okurlarla buluştu. Okulda gerçekleş-
tirilen etkinliğe Aydın İl Milli Eği-
tim Müdürü Mehmet Yiğit, İl Milli
Eğitim Müdür Yardımcısı Gülfidan
Kendirlioğlu, Efeler İlçe Milli Eği-
tim Müdürü Ali Çomruk, okul ida-
recileri, öğretmenler, öğrenciler ve
veliler katıldı. Türkiye Yüzyılı Maa-
rif  Modeli kapsamında hayata geçi-
rilen çalışma ile öğrencilerin okuma
kültürünü geliştirmesi, yazılı ifade
becerilerini güçlendirmesi ve hayal
güçlerini üretime dönüştürmesi he-
deflenirken, etkinlikte öğrencilerle
bir araya gelen İl Milli Eğitim Mü-
dürü Mehmet Yiğit, genç yazarları
tebrik ederek başarılarının devamını

diledi. Yiğit, öğrencilerin dilin zen-
ginliğini hikayeleriyle yaşattığını be-
lirterek emeği geçen öğretmenlere
de teşekkür etti. Okul Müdürü
Mustafa Bilgin ise okulun sadece bir
eğitim yuvası değil aynı zamanda
üretim merkezi olduğunu ifade ede-
rek, öğrencilerin ortaya koyduğu
eserin disiplinli çalışmanın ve hayal

gücünün bir ürünü olduğunu söy-
ledi. Bilgin ayrıca okulda uygulanan
çoklu yabancı dil programının öğ-
rencilerin edebi üretimlerine katkı
sunduğunu dile getirdi. Program
kapsamında öğrenciler kitaplarını
imzalayarak davetlilerle buluşurken,
etkinlik hatıra fotoğrafı çekimiyle
sona erdi. İHA

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi İtfaiye
Dairesi Başkanlığı tarafından bu yıl
dördüncüsü düzenlenen "Geleneksel
İtfaiye Şehitleri Futbol Turnuvası", oy-
nanan final maçının ardından sona
erdi. Kültürpark'ta gerçekleştirilen kar-
şılaşma, "Görevde birlik, sahada mü-
cadele" sloganıyla yapıldı. Şehit
itfaiyecilerin anısını yaşatmak için dü-
zenlenen turnuva, izleyenlere de heye-
canlı anlar yaşattı. Final maçını İzmir
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter
Yardımcısı İsmail Mutaf, İtfaiye Dai-
resi Başkanı Yaşar Korkmaz ve itfaiye
şube müdürleri takip etti. Müsabaka-
nın ardından düzenlenen törende, tur-
nuva boyunca farklı kategorilerde
mücadele eden takımlara ödülleri tak-
dim edildi.

TEŞKİLAT KAZANDI

İzmir Büyükşehir Belediyesi Genel Se-
kreter Yardımcısı İsmail Mutaf, "Çok
keyifli bir maç izledik. Hem yangın-
larda sahada hem de bu tür organizas-
yonlarda sizlerle gurur duyuyoruz.
Maç sonunda itfaiye teşkilatımız ka-
zandı" dedi. Mutaf, tüm
takımları tebrik ederek
"Daha güzel günlerde,
daha güzel ödüllerle bir-
likte olmaktan mutluluk
duyacağız. İyi varsınız"
dedi. Turnuvanın şampi-
yonu Merkez Bölge 3.
Posta 1. Takımı oldu.
Birincilik ödülü İsmail
Mutaf  tarafından tak-
dim edilirken, turnu-
vada ikinci sırayı Merkez
Bölge 1. Posta 2. Takımı
elde etti. Üçüncülük dere-
cesi ve "En Centilmen
Takım" ödülü ise Güney Bölge
2. Posta 1. Takımı'na verildi.
HASRET DENİZ ÖZTOP

2 Buca Belediyesi, ilçede okuma
kültürünü yaygınlaştırmak ama-
cıyla Kitap Değişim Günleri'ni
başlatıyor. Her hafta farklı bir
mahallede kurulacak takas nokta-
larıyla Bucalı vatandaşlar, oku-
dukları kitapları paylaşarak yeni
hikâyelerle buluşma imkânı yaka-
layacak. Buca Belediye Başkanı
Görkem Duman, projeyle hem
dayanışmayı hem de okuma alış-

kanlığını güçlendirmeyi hedefle-
diklerini belirterek, “Tüm kitap-
severleri bu anlamlı değişimin
parçası olmaya davet ediyoruz”
dedi.
Mobil kütüphane anlayışıyla kur-
gulanan uygulamanın ilk adresi
İzkent Mahallesi olacak. Etkin-
likte vatandaşlar, evlerindeki kişi-
sel kütüphanelerden getirdikleri
yıpranmamış kitapları, alanda

kurulan stantlarda başka kitap-
larla ücretsiz olarak takas edebile-
cek. Bu sayede hem kitaplar
yeniden dolaşıma girecek hem de
okurlar kütüphanelerini zengin-
leştirme fırsatı bulacak.

BAĞ KURMALIYIZ

Buca Belediye Başkanı Görkem
Duman, “Kitap Değişim Günleri
ile hemşerilerimiz arasında güçlü
bir kültürel bağ kurmayı amaçlı-
yoruz. Her mahallede kurulacak
bu buluşma noktalarıyla kitapları
yeniden dolaşıma kazandırırken,
okuma alışkanlığını da hep bir-
likte büyüteceğiz. Kitabın öne-
mini gelecek nesillere aşılamak
için çalışıyoruz. Tüm kitapsever-
leri bu anlamlı değişimin parçası
olmak için Buca’ya davet ediyo-
ruz” diye konuştu. 
EGEMEN SAYIN

İtfaiyecilerden
vefa dolu
turnuva

Buca’da ‘Kitap Değişim Günleri’

ALİAĞA’DA MOTOSİKLET FABRİKASI ÜRETİME BAŞLADI

Honda Türkiye Motosiklet, yıllık 100 bin adet üretim kapasitesiyle faaliyete başladı. Gelecek
dönemde 200 bin adet kapasiteye ulaşma potansiyeli bulunan tesis sayesinde Honda, hem

artan talebe daha hızlı yanıt verecek hem de Türkiye'de katma değerli üretimi güçlendirecek
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Honda’dan güçlü yatırım

Minik yazarlar eserlerini imzaladı

Sürdürülebilir büyüme

Türkiye'de hızla büyüyen motosiklet paza-
rına paralel olarak hayata geçirilen bu yatırım,

yerli üretim kapasitesini artırarak pazarın sağlıklı
ve sürdürülebilir şekilde büyümesine katkı sağlaya-

cak. 45 bin metrekaresi kapalı olmak kaydı ile toplam
100 bin metrekarelik bir alanda faaliyet gösterecek

tesis ile yıllık 100 bin adetlik üretim kapasitesi doğrul-
tusunda yaklaşık 300 kişiye istihdam sağlanacak.
Aliağa'daki üretim tesisi; yerel tedarik zincirinin

güçlendirilmesi, bölgesel kalkınmanın des-
teklenmesi ve ekonomik değer oluştur-

ması açısından kritik bir rol
üstleniyor.

2026 haziran
ayında satışta
Honda Türkiye'nin İzmir

Aliağa fabrikasında
üretilecek ilk model

olan PCX 125, haziran
ayında Türkiye paza-

rında satışa sunulacak.
Modelin satış başlangıç
tarihi ve detayları ilerle-
yen günlerde kamuoyu

ile paylaşılacak.
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